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Metaxas
Angliától

Péti a in

olasz hadsereg diadalmasan folytatja 
előnyomulását Görögországban

— "ól««0 14ÍSám«^,,'í!alnÍ OI olas.zl?arátl 9°rö9 trónörököst — Athén még semmi segítséget nem kapott 
9Ál T d?’°k n.a9Y Pu«»»t«st okoztak Görögországban — A német és olasz légihaderő tovább 

mbazta Anglia katonai támaszpontjait — Ellopták a romániai angol követség futárzsákját
tábornagy bejelentette, hogy Németországgal az együttműködés útjára lépett

Római mértékadó körök figyelmét nem 
kerülte el, hogy az angol hírverés a gö- 
rognrszági helyzettel kapcsolatosan a leg­
különbözőbb híreket terjeszti. Ezek között 
van az a hír is, hogy az olasz csapatok 
görög területen rendkívül nagy nehézsé­
gekbe ütköztek, továbbá, hogy Albániában 
lázadás tört ki. Mint mondják római olasz 
körökben, a görög csapatok ádáz elleni­
állást tanúsítanak, de az olasz csapatok 
az előre meghatározott tervek szerint foly­
tatják hadműveleteiket. Minden körül­
mény feljogosít arra a bizonyságra, hogy 
az olasz csapatok a görög ellentállás és 
angol mesterkedések ellenére is az előírt 
módon végrehajtják feladatukat.

Ami az albán támadást illeti, — mond­
ják illetékes körök — úgy arról egy szó 
sem igaz. A Giornale d’Italia tiranai je­
lentése szerint az olasz csapatok előnyo­
mulásával kapcsolatosan még nem érkez­
tek pontosabb értesülések, de minden jel 
arra mutat, hogy az olasz csapatok már 
mélyen bent járnak görög területen. Az 
első rohamot az albán milicia intézte a 
görög előretolt állások ellen. A görög 
uralom alól felszabadított albán községek 
lakossága mindenütt lelkesen üdvözölte a 
bevonuló olasz csapatokat.

Az olasz csapatok megtör­
ték a görögök ellenállását

Valahol Olaszorsz.áfiban, október 30. A 
véderő főhadiszállásának 145. hivatalos 
közleménye: Csapataink folytatták az 
előnyomulást görög területen és 

megtörlek az ellenséges hátvédek 
ellenállását.

Észak-Afrikában Rardia és Tobruk el­
len intézett ellenséges légitámadások kö­
vetkeztében két ember életét vesztette és 
kisebb károk keletkeztek.

Kelet-Afrikában az ellenség félig gé­
pesített erőkkel támadásokat hajtott vég­
re Tessenei közelében, valamint Cassala 
és Sabderat között. Ezeket a támadáso­
kat lényegtelen veszteségekkel hamaro­
san visszavertük.

Assub ellen intézett ellenséges légi­
támadások kisebb károkat okoztak ; em­
beréletben nem esett kár. (MTI)

Róma, október 30. (MTI) Az olasz rá­
dió a leghatározottabban cáfolja a brit 
propagandának amaz állítását, amely 
szerint a görög csapatok benyomullak 
volna albán területre.

Egyetlenegy görög katona sem tette 
lábát Albánia területére.

ellenben a való helyzet az, hogy az olasz 
csapatok már hetven kin-es mélységben 
benyomultak Görögország területére.

Az ankarai angol nagykövet 
tárgyalásai

Ankara, október 30. (Reuter.) A török 
politika alakulására mérvadók az olasz­
görög viszály fejleményei, a Szovjet, va­
lamint Jugoszlávia magatartása, de az 
Is. hogy

Anglia milyen támogatást nyújt Gö­
rögországnak.

Szaradzsoglu külügyminiszter keddi >i 

délelőtt fogadta Knalchhull-lfufessen an- I 
got nagykövetet, aki bemutatta a kill- * 
iigyminisziernek Arthur Smith vezérőr- I 
nagyot, a közclkclcti parancsnokság ve- , 
zérkari főnökét. Knatehhull-Hufesscn 
kedden délután másodszor is találkozott 
Szaradzsoghival, (MII)

Athén, október 30. (Német TI) Angol 
csapatoknak Görögországba vagy a gö- 
rög szigetekre történő érkezéséről még 
nem érkezett jelentés.

Ezzel szemben kedden az Athén mel­
letti Phaleronba egy angol katonai repü­
lőgép érkezett.

A repülőgép szerdán reggel tovább­
repült.

Eddigi jelentések szerint angol hadi­
hajók sem érkeztek még. (MTI)

Athén, október 30. (Görög TI) A görög 
hadsereg főparancsnokságának október 
29-én este kiadott hivatalos jelentése a 
következő : Az október 28-áról 29-ére 
virradó éjjel a határon többhelyütt érint­
kezésben voltunk az ellenséggel. Október 
29-én napközben az ellenség Epirus 
egyes pontjain tüzérségi támadást foly­
tatott. Hadműveleteink az előírt terv 
szerint folynak. Nyugat-Maccdóniában a 
helyzet változatlan.

Athénben kedden 22 órakor légiriadó 
volt, mely 16 peréig tartott. (MTI)

Kanadába viszik az olasz­
barát görög trónörököst ?

Athén, október 30. (TP) A „Corriera 
della Sera” még mindig Athénben tartóz­
kodó kiilönfudósitójának jelentése szer­
etni Metaxas miniszterelnök kötelező 
ígéretet tett arra, hogy

Pál trónörököst rábízza az angolok­
ra. akik Kanadában helyeznék biz­

tonságba.
Pál trónörökös Görögországban közis­
mert olaszbarát érzelmeiről és arról, 
hogy minden időben a tcngelypolilika 
híve volt.

Közvetlenül a minisztertanácsnak ama 
határozata után, amellyel elutasította az 
olasz ultimátumot, erős rendőri készült­
ség vonult fel a trónörökös villája elé.

A Balkánon megtisztult 
a láthatár

Belgrad, október 30. (NST) A balkáni 
helyzetet Belgrádban már nyugodtahbaii 
ítélik meg s úgy látják, hogy

a láthutar megtisztult, mert úgy tö­
rök, mint bolgár részről semlegessé- 

gi nyilatkozatok hangzottak el.
Török részről kijelentenék, hogy Tö­

rökország nem tesz katonai lépéseket, 
hn nem lámadják meg határait s Bul­
gária is leszögezte, hogy semleges akar 
maradni s Görögországgá! fenn, 'ló né­
zeteltéréseit békés úton akarja i< idézni.

Jugoszláviában szintén teljes a nyuga­
lom és az országban sehol sem került 
sor incidensekre. Illetékes helyen újból 
hangsúlyozzák, hogy semmiféle jugo­
szláv hatóság sein foganatosított rend­
kívüli intézkedésekéi az olasz-görög vi­
szállyal kapcsolatban.

Szófia, október 30. (Nemei II) Dasz 
kalov bolgár hadügyminiszter kijelealcl- 
Ic. hogy a bolgár határ mentén teljes a 
nyugalom, (MTI)

Isztanhul, október 30. (NST) A török 
köztársaság megalapításának 17. évfor­
dulóján az egész török sajtó és vala­
mennyi ünnepi beszed hangsúlyozta, 
hogy

Törökország kész határai védelmé­
re ; a legújabb balkáni események­
kel szemben azonban megőrzi nyu­

galmát.
Szaradzsoglu külügyminiszter nyilat­

kozott az «Dius” című lapban és a kö­
vetkezőket állapította meg :

„Felfegyverkezett környezetben élünk, 
ahol a nyugalom megbomlott. Szükséges, 
bogy mindenki fegyverkezve és éber le­
gyen. Jelenleg azonban a legfontosabb 
fegyver a nyugalom. A nyugalmat és az 
idegeket nem szabad elveszíteni.”

Szabadon engedték a katona 
köteles görög foglyokat
Moszkva, október 30. (Német TI) A 

Szovjet Távirati Iroda saját athéni érte­
sülése alapján jelenti, hogy a görög kor­
mány parancsára egyelőre 

szahadonhocsátották azokat a fog. 
Ivókat, akikre egy évig terjedő bör­
tönbüntetést szabtak ki, kivéve a kö­

zönséges bűnözőket.
Ugyancsak kiengedték azokat a foglyo­
kat is, akiket hosszabb szabadságvesz­
téssel sújtottak ugyan, de egy évnél még 
"cm ülnek hosszabb ideje börtönben és 
katonakötelcsek.

Jelenti még a Szovjet Távirati Iroda, 
hogy a görög nemzeti bank a betéteknek 
esak 5 százalékát fizeti ki. Az összeg 
legfeljebb 3000 drahma lehet. (MTI)

Athén, október 30. (Német TI) Az an­
gol repülőket, akiket egy hónappal ez­
előtt Görögországban internáltak, szaba­
don engedték.

A londoni görög követet utasították, 
hogy a görög kereskedelemügyi minisz­
ter ne,ében szabadon rendelkezzék ógö­
rög kereskedelmi bajórajjal. (MTI)

Retain tábornagy történelmi 
rádiószózata

Vichy, október 30. (Havas) Pétnin tá­
bornagy szerdán szózatot intézett a Fran­
cia néphez.

— A mulf bét csütörtökjén találkoz­
tam a német birodalom kancellárjával. 
— mondota a tábornagy. Ez a ta­
nácskozás részint reményeket keltett, ré­
szint pedig nyugtalanságot támasztott. 
Bizonyos magyarázatokkal tartozom 
nektek ezzel kapcsolatosun. A győztes és 
legyőzött között ez az első találokzás« 
országunk talpraállásának első jele. A 
Führer meghívásának szabadon lettem 
eleget.

Nem kaptam tőle semmiféle diktá­
tumot, nem éreztem semmi nyomást.

Felmerüli a két ország közötti együtt­
működés kérdése és én ezt az. együtt­
működést elvben elfogadtam. A módoza­
tot késői»!» fogják még megvitatni. Azok­
nak, akik most Franciaország boldogu­
lását várják, meg kell mondani, hogy a 
haza üdve elsősorban a mi kézijükben 
van. Minden franciának első kötelessége 
a bizalom.

Azért lépek ma az együttműködés 
óljára, hogy megtartsam Frnnciaors’ág­

nak tíz évszázadon egységét az építő te
vékenység keretében az oj európai rend­
ben. Az együttműködést őszintén kell 
folytatni és távol kell altól tartani min­
den agresszív gondolától és ennek az 
együttműködésnek türelmes és bizalom, 
teljes erőfeszítésben kell mcgnvilvánnL 
nia. (MTI)

az USA-nak nem szabad 
beavatkozni a háborúba
Ncwyork, október 30. (NST) Az Egye­

sült Állomok londoni nagyköveié, Ken­
nedy rádióbeszédében Roosevelt elnök 
újramegválasztása mellett szállt síkra, de 
ugyanakkor hangoztatta, hogy

az DSA-nuk nem szabad beleavat­
koznia a háborúba.

■ - Anglia számára — mondotta Ken­
nedy — ml sem volna veszedelmesebb, 
mintha Amcrikn is hódat üzenne. A mai 
háború legfőbb tanulsága az, hogy a gép 
fontosabb, mint az ember.

Moszkva, október 30. (Reuter) Dia- 
maolopulosz. Görögország moszkvai kö­
vete. kedden délután felkereste a kül­
ügyminisztériumot. Elsőnek Visinszki he. 
lyctlcs külügyi népbiztost látogatta meg.

(MTI)

Olasz repülök bombatáma- 
támadása Görögország 

ellen
Róma, október 30. (StefmH.) Tiranából 

jelentik : A görög előőrsök ellen inté­
zett egyik támadásban résrtvrtt az albán 
fasiszta milícia is. Az olasz csapatok elő­
nyomulásáról görög területen meg nem 
tudnak részleteket. Az olasz légihadern 
bombázta az Athén melletti Tattol repü­
lőteret és a hangárokban és más be­
rendezésekben nagy károkat okoztak. A 
bombázás Patra.sban is nagy kárl oko­
zott. A korinthusi csatorna bejárója el­
len intézett légitámadás alkalmával több 
dokkot, épületet és más berendezést ron­
gáltak meg.

Athén, október 30. Patras katonai cél­
pontjainak keddi bombázása során 50 
ember vesztette életet. Az áldozatok 
nagy számát azzal magyarázzák, hogy a 
lakosság nem meneküli az óvóhelyekre, 
hanem az utcákról és háztetőkről nézte 
a repülőgépek támadását. (MII)

London, október 30. (Keuler.) Az an 
go| tengernagy! hivatal jelenti, hogy a 
görög vizeken, beleértve a patrnsi. ko­
i'int liti.si öblöt is, aknákat raktak le.

Kóma, október 30. (Német TI) Olasz 
hivatalos helyről hamisaknak minősítik 
és megcáfolják azokat a külföldön el­
terjedi és főként angol források Ivói szár­
mazó célzata« híreket. amelyek szerint 
Szaionikiben, (.orfubnn és más görög 
támaszpontokon angol csapatok szálltak 
partra. (MTI)

Kóma, október 30. (Német TI) Pollii.« 
római görög követ az olasz kormánytól 
útlevelét kérte. Ilyen körülmények kö­
zött. mint Kómában mondják, az olasz 
kormány a szokásos diplomáciai eljárás 
szerint kölcsönösen ki fogja cserélni a 
diplomáciai személyzetet. (MTI)

Kóma, október 30. (Német TI) A gö 
rög-olasr. lösszé Hí zéssel kapcsolatosan a
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délkrletrurópai harmadik államok ma­
gatartásáról szóló hírekre vonatkozólag 
jól értesült olasz. körökben arra utal- 
n«k, hogy eddig hivatalos jellegű meg­
nyilatkozások még nem állnak rendel­
kezésre. Olaszország a legnagyobb figye­
lemmel kíséri az illető államok magatar. 
tnsát, s ezért minden, nem hivatalos ál­
lásfoglalást is megfelelőképpen figyel, 
«■lát magatartását az Illet« államok ál­
lásfoglalásának további meghatározásá­
tól feszi függővé. (MTI)

OLASZ LÉGITÁMADÁS ANGLIA ELLEN
Valahol a La Manche csatornánál. (Ste­

fan).) Az olasz bombavetők vadászrepü­
lőgépek kíséretében tegnap délután első 
ízben mentek világos nappal angol terü­
let fölé és bőségesen bombázták a szá­
munkra kijelölt délangliai célpontokat. A 
bombázások vészes hatása nyomban meg­
állapítható volt. Kedvezőtlen légköri vi­
szonyok mellett is az olasz repülők fénye­
sen oldották meg feladatukat és valameny- 
nyien visszatértek állomáshelyükre. Az 
o’asz legénység lelkesedéssel beszélt fel­
adatának elvégzéséről és türelmetlenül 
várja a parancsot, amely újra ellenséges 
föld fölé küldi. (MTI.)

BÖRTÖNBE VONULTATTAK 
KÉT ROMAN

J A VI TÓINTÉZET IGA ZG A TÓ IT
Bukarest, október 29. (MTI) A 

kolozsvári és sznmosújvári javító­
intézetek a visszacsatolás után Tor- 
dára vitték át fel szerelésüket. Most 
megállapították, hogy a leltár igen 
sok tétele hiányzik s ezért őrizetbe 
vették a fogházigazgatőt, a főfog­
lárt és több alkalmazottat, A vizsgá­
lat során kiderült, hogy az igazgató 
és a főfoglár több zsidó kereskedő­
nek gyapjút, bútorokat és egyéb' 
berendezési tárgyakat adott el. Az 
orgazdákat szintén letartóztatták. 
Érdekes, hogy tíz év óta a két ja­
vítóintézet összes ’gazgatói magitk 
is börtönbe kerültek.

Csütörtökön és pénteken utoljára ;QPOilO Alcazar
FlimSZINUflZ Szombattól, november 2-től :

p

Maion i 2S-W azóta. Csathó Kálmán hírneve« színműve :

Fűszep és csemege
A magyar polgári középosztály időszerű kérdéseinek élethó feldolgozása 

Főszereplők : Som lay Arthur, Vfzváry Mariska, Szörényi Era. Jávor Pál, Dénes 
György, Hldvéghy Valéria, Prthö Attila. Bihary József és Földényi László

HÍRADÓK !

Több százezer kiló bomba hullott ismét Londonra

nemet lakó­
éjszakai tá- 
isinét több 
le. A Them-

Mén ma is öltözködhet
olcsón és jól, vásárol.

BODA ISTVÁN 
férfiszövet és bélésáru kereskedő 

Piac-utca 42, az udvarban.

október 30. Pozsonyból jelentik 
Tl-nek. Tiso dr. államelnök ve- 
szerdán rendkívüli miniszferta- 
A minisztertanács tárgya a szlo- 

volt, amelyet

átalakul a szlovák kormány
Berlin, 

a Német 
zcfésévcl 
nács volt,
vak kormány átalakítása 
Tuca dr. kívánt. Arra számítanak, hogy 
a szlovák kormány átalakítását csütörtö­
kön közéteszik. (MTI.)

A FÜHRER ÉS A DÚCÉ

Berlin, október 30. (Német TI.) A Füh­
rer Firenzéből való hazatérése után a kö­
vetkező táviratot intézte a Dúcéhoz : ..Né­
metországba visszatérve. a legszivélye- 
sebb köszönetemet fejezem ki Önnek Duce 
azért a fogadtatásért és vendégszeretetért, 
amelyben Firenzében részesítettek. Firen­
ze lakosságának viharos újongása bizo­
nyítéka annak, hogy a német-olasz szö­
vetség politikáját, amelynek teljes össz­
hangját a megbeszéléseken újra megálla­
pítottuk. mélyen gyökerezik az Ön szívé­
ben. Hadseregünk fegyverével és népeink 
hitével győzni fogunk. Bajtársi lekötele­
zettséggel üdvözlöm önt Duce. Hitler 
Adolf.“ (MTI.)

ELLOPTÁK A 
KÖVETSÉG

Szófia, október
lön jelentése szerint 
követség futára tegnap, 
kezeli ~ 
meeátlnnitolla, 
roll futárpostát tartalmazó két zsákocs­
kát. amelyben többek közölt a bukaresti 
angol követség titkos patainak egv ré­
sze volt. A futár a futárcsomag eltfiné- 
sérfll haladéktalanul értesítette a brosséi 
román ffíkonzult 
követséget.

Szófia, október 
hogy kedden két 
zett Romániából, 
tárnostáf, amelyet a követségnek kellett 
átadni. A lopást Glurelhan, román te­
rületen követték el. (MTI)

BUKARESTI ANGOL 
FTITARZSAKJAT 
30. (TP) A Zorn kit 

a bukaresti angol 
amikor megér- 

Rnisscbn. a hajóraszállásaknr 
hogy elvesztette a *ábi-

é.s a bukaresti angol

30. (Slcfani.) Jelentik, 
angol diplomata érke- 
akiktől ellopták a fn-

I Divatos 
tfliöseíhes 

divatos tßfikUH 
és bőrkesztyűt 

vásároljon

Tóíhfalussy 
bőröndösnő) PIAC-UTCA 40. 

Hanjfya-palota.

btivár- 
10.500 
hajót, 

is sok

Berlin. október 30. A véderő főparancs­
noksága közli :

Egy tengerentúl működő hadihajónk je­
lenti három. 1B400 fonnatartalmú fel­
fegyverzett kereskedelmi hajó elsüllyesztő 
set. Ezzel együtt ez a hajó eddig összesen 
45.000 tonnát süllyesztett el. Egy 
naszádunk elsüllyesztett egy nagy 
tonnás felfegyverzetf kereskedelmi

Harci rejűlőgéprajaink kedden
bombát dobtak Londonra és találatokat 
értek el főleg a nyugatindiai hajójaví­
tók és a Waterloo pályaudvar vidékén. — 
Lángnyelveket és újabb füzeket figyeltünk 
meg. Ugyancsak sikeresen bombáztunk 
Dél-Angliában fekvő egyéb hadászati cél­
pontokat. Ramsgate előtt találat ért két 
hajót, ezek erős füstképződó* mellett ol­
dalra dőltek. Ezekben a vállalkozásokban 
résztvett az olasz repülőhadtest is.

Kedden este az angol szigetország keleti 
grófságaiban fekvő több repülőtér ellen 
támadást intéztünk és bombával lángra 
gyújtottunk gépszíneket és legénységi szál­
lásokat. Földön veszteglő sok repülőgépet 
szétromboltunk, illetőleg megrongáltunk.

Az éjszaka folyamán fokozódtak a Lon­
don elleni légitámadások. A 
negyedek ellen intézett angol 
madások megtorlásaképpen 
százezer kiló bombát dobtunk
ze mindkét oldalán sok újabb tűz ütött 
ki a hajójavító és ipari berendezésekben. 
Harci repülökötelckcink bombázták még 
Liverpool kikötőjét, birminghami és co- 
ventryi ipari építményeket, továbbá észak­
angliai hadászati célokat.

Angol repülök az éjszaka oltalma alatt 
berepültek Belgiumba. Hollandiába és a 
Birodalom területére. Bombáik szokás 
szerint nem okoztak cmlifésrcméltó ká­
rokat hadászati célpontokban. Egy magá­
nyosan álló parasztház szétrombolásakor 
hat felnőtt és kél gyermek életét vesztette. 
Más helyséoekben több lakóház rongáló­
dott meg. Többen, közöttük néhány hol­
landi életét vesztette vagy megsebesült.

Az ellenség kedden összesen 47 
qépet vesztett el ; 19 at harcban 
le. 28-at légvédelmi tüzérségünk 
vagy a földön pusztítottunk cl.

Tizenhét gépünk nem tért vissza.

NOVEMBER 4.-ÉTÖL HOZZÁK
FORGALOMBA AZ ACÉLÉRMÉKET

Budapest, október 30. (MTI.) A 7100— 
1940. M. E. sz. rendelet, alapján acélból 
vert (0 és 20 filléres érméket a Magyar 
Nemzeti Bank november -í-től hozza for­
galomba. Az erről szóló hirdetményt a

sö kiállítása azonos a jelenleg forgalom 
ban levő cupronikkel ló filléresével, ál 
mérője azonban 20 mm. Az acélból ver 
2 filléres érme súlya és külső kiállítása 
valamint átmérője is teljesen azonos a je

repülő­
lőttünk 
lőtt le.

I

Leugrott az emeletről, de fennakadt 
a IV.-ik emelet vaskorlátján

Rejtélyes hátterű öngyilkossági kí­
sérlet történt szerbín délben Buda­
pesten a Thököly-út S. számú ház­
ban. Tizenegy óra után ejy ötvenöt 

v körüli, szegény^spn öltözött asz- 
szony ment fel a ház. ötödik emele­
tére. Az ismeretien nő az ötödik 
emeleten átvetette magát a korláton. 
Az asszony valóságos szabályos 
száltól csinált a levegőben, majd

■’sós közben lánával fennakadt a l\ 
oiiielet vaskolátján. A szeren "s^t- 
b’uüi járt nőt a ménfők csonttörés­
sel szállították a Rőkus-kúrhásha 
III megállapították. hogy Robbs 4 
Károlyné 55 éves foglnlkozá<nélkül'i 
asszony. Robié,seknét eiidig még 
nem iohe(ett kihallgatni, így nein 
sikerült megállapítani, hogy mi 
kísérelte meg az öngyilkosságot.

t

Óriási sikerrel zailott le 
a Protestáns Irodalmi és Miivészi est

Budapest, október iJO. Szerdán 
este került sor a Protestáns Nanok 
oorik leo-imnozánsabb' ünnepségére, 
a Városi Színházban rendezett Pro­
testáns Irodalmi és Művészi estre. 
A színházai zsúfolásig megtöltötte a 
protestáns hívok serege. Az előkelő­
ségek között ott voltak : Tasnódl 
Nagy András tífkostanácsos. a Ház 
elnöke. T'ir« Tibor a Ház alolnöke, 
Fáv István 
kár sth.

Kupi Béla 
végig lelkes 
beszédet, amelyben 
megjelent előkelőségeket, 
fejez.ésre juttatta azt az 
amely 
térésével érte a csonkaország népét.

Kani Róla püsnök lóik«*« ovációval 
fogadott szavad után Palló Imre dr. 
sr Önömhöz örökös tagja ének. 
Bánk-Bánl.ól egy áriát, maid Korén 
Endre és dr. Palló Imre Bánk-Bán 
és Tibor kettőse következett. A ha­
talmas közönség sokáig ünnepelte a 
két on era ének est. Ezután báró Ke- 
ménvffv János „Erdélyi Helikon 
emlékei“ címen tartott előadást, 
amelyben ismertette az erdélyi He­
likon születését, 15 évi munkáját, 
azt a megvár nemzet i kultúrára 
nézve termékenyítő hatást., amelyet I 
elért. |

A nacp' tetszéssel fogadott elő- I 
■idás után Osváth Julia, az Opera- ’ 
ház tagja Kodály és Nnsoda dalokat I

titkost a ná< sós. állami it-

püspök mondott mind- 
tan«sal kísért bevezető- 

üdvözölfo a 
ni a íd ki­

örömet, 
Erdély egy részére viss/fl-

ónokéit. Az est tttűyorrtn közremű­
ködtek még TtYnáiz Rózsa és Har­
sányt Zsolt írók. Szeieczky Zita, a 
Nemzeti Színház tagja. A’égli Sán­
dor hegedű mii vész. Veress Sándor 
zongoraművész, dr.Kenessy Jenő az 
Operaház karnagya. Faragó József 
karnagy. Peskó Zoltán orgonamfi- 
vész, a budapesti protestáns főgim­
názium egyesített énekkara és a 
nagykőrösi református tanítóképző 
intézet énekkara Marton Barna ta­
nár vezénylésével. A jól sikerült es­
tély a Szózat eléneklósével ért. vé-

Ma este
disznótoros vacsora 
erdélyi lányossal a 

Páll sörözőben
ORSZÁI.GAL VAI.Ö EGTÜTTMÍÍKÖDÉS 

ELŐFELTÉTELE!
Tuiiit, október 3(1. (Stefani.) A „Slum­

pa“ föszerkcszíője azt írja, hogy a Duce 
és n Führer firenzei megbeszélésein, ta. 
laniint az ezeket megelőz« találkozáso­
kon Franciaország helyzetet vizsgálták 
meg. Megállapítható, hogy a Franciaor­
szággal való jövőbeli kapcsolatok alap 
vető előfeltétele megvalósult. A francia 
kormány tagjai ugyanis szilárdan elha- 
lározták, hogy alkalmazkodnak az üj 
európai légkörhöz.

TÉLI GAZDASÁGI TANFOLYAMOT 
SZERVEZNEK TÖBB MINT 200 

KÖZSÉGBEN

Budapest, október 3(1. Az eddiginél szí

az ezüstkalászos gazdák kiképzése. Ez az 
egyetlen gazdancinzedék-novelés és szak­
képzés. amellyel 1928 óta a földműdé 
ügyi miniszter a felnőttek számára. Is le­
hetőséget nyújt a gazdálkodás legfonto­
sabb ismereteinek megszerzésére a m. kir. 
téli gazdasági tanfolyamok rendezésével. 
Vitéz gróf Teleki Mihály földmivelésügvi 
ni'nísztcr most kiadott rendelőié értelmé­
ben a legközelebbi napokban főbb mint 
200 községben kezdik meg az előkészít ; 
munkálatokat a megbízott tanfolyam-ve 
zofők. Járásonként kerül sor egy-egy tan­
folyam tartására Az említett 200 tanfo­
lyamban az Erdély-részi tanfolyamok nin­
csenek benne. A visszacsatolt keletim 
'.’varországi területeken külön szervező 
munka indult meg. (MTI.)

Vígszínház mozgó
A legjobb As a legnagyobb minden eddigit felülmúló igazi Tarzan-film!

Az amerikai filmgyártás felejthetetlen alkotása :

Tarzan és fia
A logika Inra sahh dzBiingottőrténwt, Főszereplők:

Johnny Weissmuller
Matineen O‘ Sullivan, John Sheffield

Bemutató ma a, 7, 9 órakor ! Előadások; pétiteken éa axomtMtoai le 
6, 7, 9 óinakor.
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Mára várják haza Debrecen
Szerdán délután futótűzként terjedt el 

Debrecenben az a hír, hogy a város házi- 
ezrede, a Bocskai István hajdúezred este 
vagy csütörtök reggel hazaérkezik.

Amilyen boldog örömmel bocsátotta el 
délceg, merésztekintetü fialt, a daliás, dü­
börgő bakkancsú, izmoskarú, kemény­
ükig hajdúfiakat, harminckilences ivadé­
kokat ez a város a szeptember eleji na­
pok mámoros, messzi útjára, most olyan 
boldog örömmel várja izgalmas várással 
vissza, a hazatért Erdély földjéről. Két 
hónappal ezelőtt, a verőfényes őszelői na­
pokon virágesöben, virágözönnel enged­
ték útjukra őket és akkor, minden szív, 
minden lélek belélehelte merész szívükbe, 
háfor lelkűkbe hallhatatlan szavakkal : 
..Menjetek, vigyétek cl a szeretetünket 
hazatérő testvéreinknek. Mutassátok meg

város háziezredét
az erdélyi havasoknak, völgyeknek, mezők 
nck, futó patakoknak erőtöket. És ha bot 
dogan magatokhoz szorítottátok testvére 
inket, térjetek haza : a debreceniek tárt 
karokkal, boldogan várunk benneteket I“ 

Es elérkezett a viszontlátás órája.
Debrecen és a Hajdúság fiai megtették 

kötelességüket : birtokba vették a nekik 
kijelölt ősi. magyar földet, fáradhatatlan 
dübörgő léptekkel haladtak egyre beljebb. 
Erdély szive felé.

Megtették kötelességeiket és a debre­
ceni közönség tárt karokkal várja vissza 
háziezredét. Szerdán este diadalkaput ál­
lítottak a Nagyállomás elé. zöld gályákká!, 
a város címerével díszítve, ezzel az egy 
szerű és mégis sokatmondó két szóval : 
.Isten hozott I"

Felhívjuk
a közönség figyelmét dúsan felszerelt raktárunkra. 
Megtekintés vételkényszer nélkül. Közvetlen kül­
földi ezövetbehozatal.

Körösi cég Ferenc lózsef-út 38.

j NOVEMBER 1-EN LÉPNEK ÉLETBE 
I AZ UJ KAM ATMEG ÄLLAP ITÄS0K

Budapest, október 30. A Budapesti Ko/ 
löny október 31 -i számában jelenik iivv 
a m. kir. minisztérium 7700- 1910. M E 
sz rendeleté, amely az országos hitelügyi 
tanács 1940 október 29.-én tartott ülésé- 

í len 1—1940. sz. alatt hozott határozatát 
It >zi közhírré. A tanács annak figyelem­
bevételével. hogy a Magvar Nemzeti Bank 
október 22.-én a bank-kamatlábat I szá- 

• zalékkal évi 3 százalékra szállítja le. a 
bírói úton érvényesíthető kamatnak, va­
lamint a pénzintézetek egymás közötti 
\ aItolf'~/ámítolási ügyletei után felszámít­
ható kamatnak mérvét az egész vonalon 
szintén leszállította 1 százalékkal. A be­
téti kamatra vonatkozóan azonban a ta­
nács az eddigi irányadó mérvet csak fM 
százalékkal csökkentette. Az új kamatmeg­
állapítások 1910 november I. napján lép­
nek életbe.

A jövő héten töltik be a MEP elnöki székét
A költségvetés bizottsági tárgyalása be­

fejezéshez közeledik. A tárcák közül már 
csak az iparügyi, belügyi, földmivclés- 
ügyi. miniszterelnöki és pénzügyi költség­
vetés vitája van hátra.. A jövő hét elején 
befejeződik a költségvetés bizottsági elő­
készítése.

A képviselőházat november 7-re hívták 
össze, ekkor határoznak a további teen­
dők felöl.

A közeljövő politikai eseményei közül, 
kétségtelenül a Magyar Élet Pártja elnöki 
tisztének betöltése áll az előtérben. Ebben 
a kérdésben a kormánypárt kedden párt­
vezetőségi értekezletet tartott, amely egyéb 
belpolitikai kérdésekkel is foglalkozott 
Az elnökség betöltése a közbeeső ünnepek 
miatt a jövő hétre marad. Értesülésünk 
szerint a MÉP legközelebbi pártértekez- 
lefét nem csütörtökön, a szokásos napon, 
hanem előbb tartja és akkor sor kerül

a megüresedett vezetőségi állások betöl­
tésére.

A Magyar Élet Pártja Mindszentek 
napján Ifibb síit koszorúz meg. Felke­
resik az Ismeretlen Katona sírjál, ahol 
Konkoly-Thege Kálmán mond beszédet 
míg Gömbös Gyula földi maradványainál 
Várady László. Kossuth Lajos sírjánál 
Szabó Gyula. Nagyatádi-Szabó István sír­
jánál Mayer János. Darányi Kálmán sír­
jánál pedig vitéz Magasházy László tart 
emlókbeszédot.

A kormány tagjai egyébként csütörtök 
dólnlött féltíz órakor a Sándor-palotában 
minisztertanácsot tartanak, amelyen gróf 
Teleki Pál miniszterelnök elnököl és reszt­
vesz az Olaszországban tartózkodó gróf 
Teleki Mihály kivételével a kabinet vala­
mennyi tagja. 5 minisztertanács folró 
kormányzati ügyekkel foglalkozik.

Posztót és szövetet1
' vásárolónMl KO N AL PIAC-UTCA 4. sz.

■ Imto Bto KW Nagytemplom mellett

Kétszázezer pengőt fordít az állam
az ország kedvezményes gyümö csfa el áfására

Annakidején a debreceni Gyümölcster­
melők Egyesülete gyümölcsfa igénylési le­
hetőséget nyújtott a debreceni gyümölcs­
termelőknek és magánosoknak egyaránt. 
A felhívásnak nem várt szép eredménye 
lett, mert az országban sehol olyan nagy 
méretű gyümölcsfaigénylést nem jelentet­
tek be. mint Debrecenben és környékén. 
Mnst a Gyümölcstermelők Egyesülete fel­
hívással fordul azokhoz, akik az állami 
kedvezményes gyümölcsfa akció keretében

igényeltek gyümölcsfát, hogy negyven fü­
lén darabonkénti vásárlási díjat fizesse­
nek be a Városháza épületében levő nö­
vényvédelmi irodába. A negyven filléren 
túl levő összeget ugyanis a magyar állam 
fizeti, s így mintegy 200 ezer pengőt for­
dít az ország gyümölcsfával való ellátásá­
ra. A Debrecenben kiosztásra kerülő gyü­
mölcsfákat részben a városi kertészet, 
részben az Ungvári faiskola és Pclneháza 
kertészete szállítja.

A Női Felsőkereskedelmi Iskola növendéke5
500 pengőt gyűjtöttek az Erdélyért akcióra

A debreceni Női Felsőkereskedelmi Is­
kola növendékei szerdán délben dr. Sza­
lacsi Rácz Imre társulati tanonciskolái 
igazgató vezetésével küldöttségileg keres­
ték fel Lossonczy István főispánt és öt­
száz pengőt nyújtottak át a főispánnak az 
Erdélyért akcióra az intézet növendékei­
nek adományaként. Ezt a szinte fejedelmi, 
szép összegű adományt egy iskola fiatal 
diákserege gyűjtötte és juttatta a legne­
mesebb célra, a felszabadult magyar test- 
véeek megsegitéséee. Az összeg annak a 
két gazdag programú és nívós műsoros 
délutánnak a bevétele, amelyet 19-én és 
20.-án, szombaton és vasárnap délután 
rendeztek a Kollégium dísztermében zsú­
folt közönség jelenlétében. Az ünnepély­
re heteken keresztül nagy ambícióval és 
kedvvel készültek a növendékek, ki sza­
valattal. ki zongoeajátékkal, vagy egyéb 
magánszámmal produkálta magát a cso­

portok és kórusok közös száma mellett, s 
maga dr. Szalacsi Rácz Imre pedig meg­
rázó erejű ünnepi beszédet mondott. A kö­
zönség megértette a leánykák nemes tö­
rekvéseit és szeretettel kereste fel elő­
adásukat s ezáltal hozzájárult ha közvet­
ve is, az Erdélyért akcióhoz.

Ötszáz pengő tiszta bevétele volt ennek 
a két szép előadásnak, s a főispánnál tisz­
telgő küldöttség most ezt az ötszáz pengőt 
ajánlotta fel jó szívvel az akcióra. Dr. 
Szalacsi Rácz Imre tolmácsolta az iskola 
nevében a Női Felsőkereskedelmi Iskola 
hazafias érzésű törekvéseit, majd a leány­
kák átnyújtották az ötszáz pengőt. Los 
sonczy István főispán nagy elismeréssel 
vette át az intézet nagyösszegű adományát 
A Női Felsőkereskedelmi Iskola ezzel a 
nrmes cselekedetével kétségtelenül példa­
adó tevékenységet fejte« M

kalap

Keller.il
él kiló szinarany, ezer pengő ércpénz

ruhanemüek a csempészésre szánt csomagban
F
és

Ez év februárjában nagy feltűnést kel­
tett az a hír, hogy két vasúti alkalmazott 
Sáp állomás közelében egy egyszerű pa- 
pircsomagot talált a sínek mellett. A cso­
magot kibontották és tnbhezer pengő ér­
tékű tartalmát egy vidéki kereskedő köz- 
henjöttével és közvetítésével eladták egy 
orvosnak, ki a csomag tartalmát. 58 de 
kagram húsz karátos szinarany rudat, 
az ezer pengő értékű ércpénzt megvásá­
rolta a csomag megtalálóitól. Az eset 
azonban tudomására került a hatóságok­
nak is. és a lefoglalt aranyat, pénzt és 
egyéb tárgyakat felszállifották a buda­
pesti valuta törvényszékre, mivel kide­

rült. hogy a csomag valószínűleg csempé­
szésre volt előkészítve.

A budapesti törvényszék azonban a vád 
lőtt orvost felmentette a fizetési eszközök 
kel való visszaélés vádja alól és a bűnje­
leket most visszaszállította a debreceni ki­
rályi ügyészségre. A hétezer pengő érté­
kű csomag szerdán délelőtt postán érke­
zett meg. Az ügyészségen szokásszerint át­
vették az 58 dekagram szinarany rudat, 
valamint az ércpénzt és a többi lefoglalt 
bűnjelet, amelyeket egyelőre a törvény­
szék páncéltermében fogják elhelyezni, 
mnidaddig, míg annak kiadásáról, vagy 
további sorsáról iogerös döntés nem lesz.

5 SilágmátaSX.
EKA Rádiók
1'2 havi résziéire

Horváth Sándor rádiószaküzlete, Hunyati -utca 18. sz

Magyarország erélyes intézkedést tett 
saját fogyasztásának csökkentésére

Teleki Mihály gróf földmivelésügyi miniszter beszéde a római rádióban

Budapest, október 30. Vitéz Teleki Mi­
hály gróf földmivelésügyi miniszter szer­
dán este a római rádióban a következő 
beszédet mondotta :

— Igen nagy örömömre szolgál nekem, 
az agrár Magyarország földmivelésügyi 
miniszterének, hogy a rádión keresztül 
üdvözölhetem annak a baráti Olaszország­
nak gazdáit, amely csodálatos ipari fej­
lődése mellett is megőrizte mezőgazdasági 
jellegét, sőt azt lángeszű vezérének. Mii- 
sclininek bölcs irányításával fel is virá- 
goztatja. A külföldiek a táj szépségét ke­
resik és csodálják,

én azonban a munka szépségét akar­
tam látni.

Múlt vasárnap, október 27.-én a Duce 
Agropontinoban tett látogatása alkalmá­
val elkísértem Mussolinit a nagy mii szem 
lejére.

— Még néhány évvel ezelőtt vizek bo­
rították ezt a hatalmas területet. Most 
termékeny síkság. amelyen mindenfelé 
házak, tanyák és városok terülnek cl és 
goldogan munkálkodnak rajta az embe­
rek.

— Tassinari mezőgazdasági és erdészeti 
miniszter volt szíves meghívni néhány 
napos tanulmányútra. Nem kételkedem 
abban, hogy

ez a tanulmányút hasznos lesz a ma­
gyar mezőgazdaság számára is.

amely a legnagyobb mértékben óhajtja az 
együttműködést az olasz mezőgazdaság 
gal a termelés, n feldolgozás, a szociális 
gondoskodás tapasztalatainak kicserélése 
terén ép úgy, mint az agrárcikkek keres­
kedelmi forgalmának fejlesztése tekintő 
tőben. Ezen utóbbi téren ezelőtt két hét 
fel megegyezés jött létre a. magyar és 
olasz gazdaságpolitikai tárgyaló bizottsá­
gok között Nálunk az idén a rossz időjá­
rás miatt a terméseredmények igen gyen­
gék. A legalacsonyabb az utóbbi 50 évben 
Ez különösen a gabonancmíiekre áll. míg 
a tengeri és burgonyatermés kedvezőbb­
nek mondható.

Magyarország erélyes intézkedéseket

tett saját fogyasztásának csökkenté 
sére.

Kötelezővé tette a lisztnek burgonyával, 
illetőleg burgonyatermékekkel való tele­
lését. Ezt azzal a céllal tettük, hogy a 

velünk baráti viszonyban álló tengelyha­
talmak országainak a búzakivitclt ha 
csökkentett mértékben is, de fenntarthas­
suk, ne legyünk kénytelenek azt teljesen 
beszüntetni. Ha ellátásunk helyzete meg 
fogja engedni,

Olaszországnak az eddig beígért 
mennyiségen felül is fogunk búzát 

szállítani.
— Készek vagyunk arra, hogy a ma­

gyar-olasz egyezmény kontingensén felül 
szállítsunk Olaszországnak marhahúst és

HUNGÁRIA
Filmszínház

i;t : csütörtökön
cl. ti. 5, 7, 9 órákor

Hetiteken
cl. u. 3, 5, 7. 9 órakor. 

Szombaton
d. ti. 5, 7, 9 órakor 

Oiz;, 
a csodák csodája 
a káprázatos, színes fantasztikus 

mesetörténet.
Női főszerepben : a bájos 

JUDI GARLAND.
Világliíradó!

I'énztárnyitás : naponta cl. n. 11 
órakor 1 .Jegyrendelésre telefon : 

21-71. szám.

Keller.il
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Kelim szőnyegek hozzávalóval contúrozva P 16 80-tól. 
Góbiéin párnák és képek. Gyapjú fonalak férfi és gyermek 
pulóverre kosztüm kabát és ruhára 28 fillértől.

Pikó kézimunkaözletéöen
Kossuth-utca 4.

WVAMWtMWtMMWWMMMWWWW
húskonzerveket. A zab kivitelét pedig 
igyekszünk a lehetőséghez képest fokozni. 
Által«nos jollojíi torvsazdélkodást készí­
tők elő a sertéstartás és hizlalás irányítá­
sára, hogy új tengeri-termésünket céltu­
datosan felhasználhassuk. Ezzel kapcsola­
tosan gondom lesz arra, hogy

necsak a magyar szükségleteket elé­
gítsem ki zsírral, zsiradékkal és ser 

téshussal,
hanem az Olaszország és Németország fo­
gyasztásának céljaira is nagyobb mennyi­
séget exportálhassunk.

— A baráti együttmííködés szellemé­
ben októberben megállapodás történt Né­
metországgal azzal a céllal, hogy mező­
gazdasági árucserénket fokozzuk és ennek 
('élkitíizései szerint fejlesszük a magyar 
mezőgazdaságot. A megállapodásban kife­
jezetten az áll, hogy

Magyarország azonos, vagy hasonló 
módon egyezményt létesíthet Olaszor­

szággal 1$.
— Ez is mutatja, hogv mindig gondo­

lunk olasz kapcsolatainkra. amelyek a vi­
lágháború óta — hála Mussolini bölcses­
ségének — mindig az őszinte barátság 
szellemében fejlődtek Ebben a szellem­
ben fejezem ki kívánságom hogy őfelsé­
ge a királv és császár bölcs kormányzá­
sa a Duce lángeszű vezérlete alatt az olasz 
nép és mezőgazdasága a virágzásnak 
olyan magas fokát érje el. amely a baráti 
Magyarország és egész Európának na­
gyobb boldogulását jelenti. (MTT.)

Gyógytorna
szakorvosi felügyelet mellett tánckultura
SZÉN TENDRE Y OLGA 

mozdiikilmü vész.nö iskolájában, 
KOSSUTH-U. 11.

* VÉDETTSÉGET * JÖVÖ ÉV 
VÉGÉIG MEGHOSSZABBÍTOTTÁK

Budapest, október 30. (MTT.) A hivata­
los lap október 81-i, csütörtöki számában 
jelenik meg a 7550—1910. M. E. sz. ren­
delet a gazdalartoz.ások fizetésére és ren­
dezésére vonatkozó rendelkezések további 
kiegészílöpc és módosítása társvában. A 
védettség hatálya, ezúttal még meghosszab­
bodik az 1911. évi december hó 31. nap­
jáig. Ezután az időpont után csak az 
ölvén bírtok marad védett a szükséges át­
meneti időre, amelyre nézve a teherren- 
dezési eljárást addig esetleg még befe­
jezni nem tudták. A rendelet többirányú 
kedvezményt biztosít azoknak a gazdeadó- 
snknek. akik birtokuk védettségét a ren­
delet életbelépése után önként töröltetik.

Hegyeletes emlék,
ha haÄ lef énykénezteti 
hozzátartozói síremlé- kát Felvilágosítást nyújt HCl. és bejelentéseket elfogad

Műszaki Fotó
Hatigya-bérház.

A KERESKEDELMI ÉS IPARKAMARA 
FELKÉRÉSE A MUNKAADÓKHOZ

A kereskedelmi és iparkamara felkéri 
az ipari és kereskedelmi munkaadókat ar­
ra, hogy október hó 31.-én. a reformá­
ció emlékünnepén a református valláséi 
tisztviselőket és alkalmazottakat a dél­
előtti istentisztelet idejére a. szolgálat alól 
mentsék fel.

Október 81-e, a reformáció emlékünne­
pe olyan alkalom a református ember 
életében, amikor református hitvallásúé 
öntudata es egyházához való ragaszkodása 
a legerősebben meg kell, hogy nyilvánul­
jon-

Bármely vallásfelekezetnek öntudatos í» 
hitbű tagjai a társadalom és az állam 
életében mindig használhatóbbak, mint 
akik saját egyházukkal szemben mutatnak 
közön yösségeA.

A Nobeldijas Szent-Györgyi Albert lett 
a Horthy Miklós Tudományegyetem első rektora

Szeged, októlier 30. A Horthy 
Miklós tudományegyetem első rek­
torává dr. Szent-Gyftrgyl Albert 
egyet. tanárt választották meg, pro- 
rektorrá dr. Baló József egyet, ta­
nárt, az orvoskar dékánjává dr. Ve­
ress Elemért prodékánná dr. Dltrol 
Gábort, a bölcsészettudományi kar 
kékánjává dr. Bauer János, prodé­
kánná dr. Halassy-Nagy József, a 
matematikai és természettudományi 
kar dékánjává dr. Fröhlich Pál, pro- | 
dékánná dr. Farkas Béla egyet, ta­

A* úti k&zűMéty eti&nwd jwsaftttya
Tóth Gábor

Megjelent a módosított aranyrendelet
Budapest, október 30. (MTT.) A hivata­

los lap csütörtöki száma közli az arany­
készletek bejelentéséről szóló rendelet mó­
dosítása tárgyéban kiadott 7240—1910. 
M E. sz. rendeletet. A most, kiadott ren­
delet értelmében bejelentés alá eső 
,.arany"-on a szína ranyat, az aranyötvö­
zeteket —• ideértve mindenfajta arany­
érmet is — az aranyvegyületek, továbbá 
bánya-hordalék aranyat (aranyporf. — 
aranyfoncsort, ciánarany sth.) kell érteni. 
Mindaz az arany, amely a korábbi ren­
delőt alapján még nem esett bejelentési 
kötelezettség alá, nevezetesen tehát a bá­
nya és hordalékarenyet és aranyérmek 
minden fajtáját f. év november 30-ig kell 
a Magyar Nemzeti Bank főinfézefónél az 
e célra szolgáló nyomtatványon bejelen­
teni.

Nem kell bejelenteni azt az aranyat, 
amelyet valaki a korábbi rendelet alapján 
már bejelentett. Nem kell továbbá beje­
lenteni az aranyat, ha tulajdonosa azt a

MAGISTER- ÉS VEZÉRVÁLASZTÁS 
A „CSABA B, E.“-BEN

A nagy lelkesedéssel összeült nagygyű­
lés kedden választotta meg dr. Jeney 
Endre volt magister bt. lemondása után 
dr. Csilléry András e. ny. r. tanárt magis- 
terévé. Az ifjúság őszinte tapssal fogad­
ta új magisterének igazi magyar szere­
tettől átszőtt beszédét, melyben az ifjú­
ságnak felajánlotta legmesszebbmenő se­
gítségét és támogatását, érdekeinek kép­
viseletét. Egyben a magister bt. indítvá­
nyára a nagygyűlés elhatározta, hogy az 
Erdélyi-részek visszatérése alkalmából a 
Kormányzó Úr Öfőmétlóságát táviratban 
köszöntse. A nagygyűlés dr. Jeney Endre 
volt magister bt.-t magistersége alatt ki­
fejtett fáradhatatlan munkásságáért tb. 
örökös magisferré választotta meg. A ma­
gister bt. mellé helyettes magisternek az 
egyesület bizalma dr. Went István pro­
fesszort állította.

A „Csaba B. E." dr. Répási Károly do­
minus bt-t hatalmas lelkesedéssel emelte 
vezért székébe, alvezérckké Szabón József 
és Pellett Sándor Ib kát, fökincslárosnak : 
Gloviczki Zoltán Ib.-t választotta meg. A 
„Turul-Szövetség“ debreceni kerületének 
és a társegyesületeknck a képviselői me­
leg hangon üdvözölték az új magistert, 
vezért és tisztikarát, majd a Magister bt. 
miután a békés egyetértésre és profesz- 
szor-diák gyümölcsöző együttműködésre 
szólította fel az Ifjúságot a nagygyűlést 
berekesztette.

BRISTOL SZflLLOnn
Budapest, Dunaparíon 

nárokat választották meg.
A választások után Szily Kálmán 

államtitkár elnöklésóvel megtartot­
ták a Horthy Miklós tudomány­
egyetem első tanácsülését, amelyen 
a Ferenc József tudományegyetem­
nek Kolozsvárra való visszaköltö- 
zésével és a Horthy Miklós tudo­
mányegyetem felállításával kapcso­
latos összes kérdéseket letárgyalták. 
Az egyetemi tanács tagjait ílóman 
Bálint közoktatásügyi miniszter 
már megerősítette tisztségükben.

PIAC-UTCA 89.
Telefon 28-31.

bejelentési határidő előtt a Pénzintézeti 
Központnak eladja. A Pénzintézeti Köz­
pont a bejelentési határidő alatt felaján­
lott aranyat megveszi anélkül, hogy ku­
tatná, hogy ki az arany tulajdonosa. Be 
kell azonban jelenteni a jövőben a meg­
szerzett aranyat, ha a szerzés nem a Ma­
gyar Nemzeti Bank engedélye, vagy vételi 
igazolványok alapján, hanem bármi más 
módon (pl. öröklés, külföldről érkező aján­
dékok sth.) történik. A bejelentési kötele­
zettség me^z,égését a rendelet büntetés­
sel sújtja, s az aranyat, amellyel a kihá­
gást elkövették, elkobozza.

FERENCJOZSEF
KESERÜyiZ

ASZMANN FERENC SIKERE 
A ZÁGRÁBI NEMZETKÖZI 

FKNYKFPRTÁLL1TÁSON
Belgrad, októberi 30. (MTI) A 

szerdai Pravdában a zágrábi nem­
zetközi amatőr fényképkiállftással 
kapcsolatban el ism erősorok jelen­
tek meg a magyar kiállítók sikeré­
ről. Aszmann Ferenc debreceni ama­
tőr fényképész egyik képével nagy 
ezüstérmet nyert. A legtöbb' díjat 
az orosz amatőrfényképészek után 
magyar kiállítók kapták.

IrócFét)
HURAY

kel lékek
Iparkamara T. I7-8F.

NOVEMBER 1-ÉVEL CSÖKKENTIK 
A LISZTFORGALMI ADÓT

A Buda pesti Közlöny csütörtöki szarna 
közli a lÍRztfnríjnhnÍHfló leszállítása tár­
gyában kiadóit kormányrenddé» d. s a 
pénzügyminiszternek erre vonatkozó vég­
rehajtási utasítását. Mint már többízben 
jelentettük, a korma n y rendelet a liszt- 
forgalmiadót 50 százalékkal mérsékli. Az 
ennek következtében beálló árcsökkenés 
azonban teljes egészében a kenyérlisztok 
árában fog érvényesülni. Más lisz.tfajták 
ára változatlan marad. A lisztforgalmiadó 
csökkentése november 1 ével történik.

EMkefő eraMM nAModa, olwső 
Arakkal. Egy Agyas w-oba • 
pengőtől, két Agyas szoba mAr 
12 pengőtől. Kitűnő étterem én 
kávéház. Előzékeny kiszolgálás.

fyvty Unté-kc-

Ma vau 22 esztendeje annak, hogy nem­
zetünk nagy tragikus hősének, gróf Tisza 
Istvánnak életét kioltották a forradalom 
golyói. Ezen a napon kellett saját hon 
fitársai kezéből elvennie a halált annak, 
akit a harctereken elkerült az ellenség go 
lyója abban a háborúban, melynek kez­
dettől fogva ő volt a legnagyobb ellensége

Ha végigtekintünk tragikus véget ért 
életén és az idő múlásával szenvedélyek­
től megtisztult szemmel nézzük őt, akkor 
olyannak tűnik fel előttünk, amilyen Va­
lijában volt: hazáját, népét féltő, erős 
akaratú, tántoríthatatlan magyar, aki cso- 

1 dálatos érzékkel előre látja a népét fe­
nyegető nagy veszedelmet, teljes erővel 
küzd ellene és a harcot nem adja fel ak­
kor sem, mikor látja, hogy nem vezet si­
kerre. Inkább bátran áldozza fel önma 
gát és szemrebbenés nélkül várja a gyil­
kos golyót, de önmagát, eszméit meg nem 
tagadja. Világosan látta, miért harcolt és 
tudta, miért hal meg. A történelem egy 
államférfiút sem igazolt olyan gyorsan, 
nlyan rövid idő alatt, mint öt. Ahol annyit 
harcolt, küzdött, szónokolt, a magyar par 
lament előtt már hatalmas szobra áll. Sír­
ját minden év október 31.-én felkeresik 
régi hívei és új követői, hogy erőt, sugalla­
tot, ihletet nyerjenek tőle a nagy magyar 
célok keresztülvitelére.

Szelleme itt él a közeliinkben. Egyete­
münk az ö nevét viseli. Szobra a Nagyer­
dő fáin át homályos jövő távlataiba me­
reng. Nemzetünk nagy mártírja pihenj, 
nyugodj, álmodj a szép Nagy-Magyaror- 
szág feltámadásáról 1

Színtartó, erős

ING
P 6-90

FRANK IMRÉNÉL.

MOZI
Oz, a csodák csodája. (A Hungária 

filmszínház nagysikerű bemutatója.) — 
Szerdán mutatta be a Hungária filmszín­
ház az amerikai filmgyártás legszebb 
drágakövét, legmüvészibb alkotását : az 
Oz-t. Már majdnem egy esztendeje hal­
lunk ennek a szenzációs filmnek diadal- 
úfjáról, budapesti nagysikerű bemutató­
járól ; csaknem egy esztendeje ismerjük 
fülbemászó dallamát közismert slágeré­
nek. de hozzánk Debrecenbe csak most ju­
tott cl. A felcsigázott érdeklődés mcgnyil- 
vánulása volt az a zsúfolt ház. mely vé­
giggyönyörködte az átülő sikerű bemuta­
tót. Mindenki sokat várt tőle, de vala­
mennyi néző többel kapóit. Ezl a filméi 
nem lehet hasonlítani. Ez egy teljesen 
különleges, önmagában egész és tökéletes 
filmalkotás, melvrc méltán lehet büszke 
a Technikolor film és Victor Fleming, a 
rendezője. Az arányaiban is hatalmas 
színes filmcsemege főszerepeit .Tudv (Tar 
land, Frank Morgan, Bay Böiger, Bert 
T.nhr és .lack TTaley alakítják művészi 
tökéllyel. Különös nagy sikert arainak o 
filmen a törpék. .Tolenetiik a film egyik 
legszebb része, A siker bizonyítéka az is, 
hogy az. Oz ismert alakjai már megje­
lentek a divatban is. miképpen a közel­
múltban a Hófehérke figurái. A film 
nagyszerűsége mellett igen sok erkölcsi 
igazságot is tartalmaz és nem egyszer Iro­
nikus megjegyzéseket hallunk a mai élei­
ről. A végig élvezetes és valódi élményt 
jelentő filmet melegen ajánljuk a dchre- 
<eni mfiórlő közönségnek. Megelőzően i 
l.nOF, világhíredé érdekes képeit ötvöz­
hettük.

"RDfiLYT
Ttilzsn hlrkahűst tehet kapni 
Rohlcseknél, rwnsó-w. 11.
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Miniszteriális tárgyalást tartottak 
a Nagytemplom előtti tér rendezése ügyében

Híd adtunk már ínról, hogy h Dógen- 
(ild-lór ós Nngytcmtilom előtti tér újjá 

ndrz.óri’ ismét felszínre került, k ez az 
..„di, kérdés most már az illetékes ténye­
zők s/.urgos munkája következtében köze­
in,cn valósávsá válik Kalenda Lóránt. 
Pihrecon város új műszaki tanácsosa 
iészlelés ós- nagyszabású tervet dolgozott 
U óh özek a tervek most kerültek komo­
lyabb stádiumba. Mint ismeretes, az Al­
ii,Idi Takarékpénztár épületének felépí­
tése következtében rendezni fogják a Dé- 
„onfeld teret. Debrecennek ezt a régi el­
hanyagolt részét, s ugyanokkor átalakít­
juk a Nagytemplom előtti teret is, amely 
szépművészeti szempontból bizony sok kí­
vánnivalót von maga után. Kalenda Ló­
ránt tervei szerint, a villamos vasút ginéit 
amelyek jelenleg a Kosauth-szobor előtti 
parkot darabolják fel, s csúnyítják el a 
hozzátartozó villanyoszlopokkal, — fel­
szedik és áthelyezik. A Nagyerdő felé ve­
zető síneket tovább vezetnék az Arany 
Bika épülete mellett levő házak előtt, míg 

a Nagyállomásra haladó villamos a ke­
reskedelmi iskola, épülete előtt haladna el.

Természetesen változás történne a Hat­
van-utcai vonalon is, a végállomás való­
színűleg a sarokra kerülne. Tervbevelték 

a Knssulh-sznlmr előbbre hozását is, ez 
'izmiban több nehézségbe ütközik és így 
még megfontolás tárgyát képezi.

A nagyszabású átrendezési terv kivite­
lének megbeszélésére és a részletes hely­
színi szemlére szerdára miniszteriális tár­
gyalást tűztek ki Debrecenben. Ezen a 
tárgyaláson megjelent Sümegi őrnagy, 
mint a debreceni honvédség képviselője, 
Rostássy István miniszteri tanácsos, a 
tárgyalás vezetője ós Ney Ákos minisz­
teri tanácsos, a Debreceni Helyi Vasút 
igazgatósági tagja, a kereskedelmi mi­
nisztérium részéről, dr. Kölcsey Sándor 
polgármester. Zombory Gyula m. kir. 
rendőrfőtanácsos, a debreceni rendőrkapi­
tányság vezetője, vitéz Szegedi Gyula 
Debrecen város világítási vállalatának 
vezérigazgatója. Tichy Antal kormányfő­
tanácsos, a Debreceni Helyi Vasút műsza­
ki igazgatója és Balázsy Árpád Aérnök 
mint a debreceni postaigazgatóság kép­
viselője.

A tárgyalásra megérkezett szakembe­
rek délelőtt ti órakor kezdték meg ta­
nácskozásaikat a városházán, majd a be­
ható tárgyalás után helyszíni szemlére 
mentek ki a Dégenfcld-tér és a Nagytemp­
lom előtti térre. 

velésügyi Miniszter előzetes engedélye 
nélkül is a megállapított hatósági áron 
igénybeveheti, ha alapos gyanúja merül 
fel annak, hogy a sertés tulajdonosa a 
veriest a hatósági árnál magasabb áron 
hocsájlja áruba, vagy kínálja eladásra.

A rendelet értelmében Debrecen sz. kir. 
város területén mindenki, akinek a bírto 
kában 50 kg-ot meghaladó mennyiségű 
zsir, vagy 5 drb-ot meghaladó számú hí­
zósertés van, köteles készletét a folyó évi 
november és december 1— 8-ik napja kö­
zött, azontúl pedig az év február, május, 
augusztus és november havának 1 8 nap 
ja között a hó 1. napján meglevő állapot­
nak megfelelően a közélelmezési ügyosz­
tály Termelői Irodájában (Ferenc József 
út 28. sz. volt Fürdőgondnoki Hivatal) a 
hivatalos órák tartama alatt d. e. 8 2-ig 
és d. 11. 4 6-ig bejelenteni.

Amennyiben a cselekmény súlyosabb 
büntető rendelkezés alá nem esik, a 2520— 
1910. M. F. számú rendelet 8 §-ának (1) 
bekezdésében meghatározott kihágást kö­
veti el és az ott megállapított büntetéssel 
büntetendő :

a) aki a sertést és ráírt szállítási iga­
zolvány nélkül postán szállíttat, vagy más 
módon szállít ;

b.) aki a birtokában levő zsírt, illető­
leg hízósertést a megállapított határidő 
alatt be nem jelenti, vagy a valóságnak 
meg nem felelő adatokat jelent be.

A pénzbüntetésre, az elkobzásra és a 
kihágás miatt eljáró hatóságokra a 2520 
—1940. M. E. számú rendelet 8 S-ának 
(2)—(4) bekezdései irányadók.

A rendelet 1940. évi november hó 1 nap­
ján lép hatályba

mrtbliheMH és ntprV •

^wighattí
ÓRÁK

a osttLAavtojeggyel

minden ót est a k Oiletben kaphatók.

Tájékoztatásul közli a közélelmezési 
ügyosztály, hogy a 158 900—1940. F. M. 
sz rendelet szerint a zsir alatt sertészsírt, 
sertéshájat és sertés zsirszalonnát kell ér­
teni, zsírszalonnát az esetben is, ha az 
le van sózva ; sertés alatt az élő, vágott, 
hasított, vagy félsertést kel! érteni. Pol­
gármester.

pulloverek
sálak

A volt „NIAGARA“ vendéglőt átvettem és

„ÖRÖK JÓBARÁT“
címen tovább vezetem. Minden este cigányzene, Kitűnő italok! Pontos kiszolgálás 
Szolid árak! Mindenkit szeretettel vár RUSZKAY BERTALAN, Kígyó-utca 12.

Lord úridivatnál

Kéthónapi fogházat kapott, mert eladta 
a kehes lovat

Máté Márton 58 éves debreceni lóku- 
pecet folytatólagosan elkövetett csalás 
bűntettével vádolta a királyi ügyészség, 
mert a vád szerint 1989 október 8.-án a 
debreceni vásártéren Csapó József deb­
receni gazdálkodónak eladott egy lovat 
1 ®0 pengő eladási összegért. A gazdálko­
dót azonban megtévesztette, mert határo­
zottan azt állította a vád szerint, hogy a 
ló egészséges, nincsen semmi baja, holott 
másnap kiderült, hogy erősen kehes. 
Emiatt természetesen Csapó József sér­
tett szót emelt és visszakövetel le a pén­
zét Máté Mártontól, az azonban nem adta

Női kabátot, ruhát \. 
férfi kalapot ctah 

úri divat cikkeket
Az 50 kilogramon felüli zsirmenny iséget 

és az ötnél több hízósertést kell csak bejelentani
A zsír forgalomhahozataláról ós fo­

gyasztásáról újabb miniszteri rendelet je­
lent meg. Ennek érielmében dr. Kölcsey 
Sándor polgármester a következő hirdet­
ményt adta ki :

A m. kir. Eöldmivolésügyi Miniszter T’r 
a zsír forgalmának és fogyasztásának sza­
bályozásáról szóló 153.900—1940 F M 
rendelet kiegészítése tárgyában 205.400 - 
1910. F. M. sz. alatt kiadott rendeleté a 
következő rendelkezéseket tartalmazza :

A rendelet szempontjából hízósertés 
Blatt kell érteni azokban a mezőgazdasági 
üzemekben, ahol a hizlalás mellett te­
nyésztés is folyik, az olyan legalább 30 
kg. súlyú sertést, amelyet az élelfenntar 
ló takarmányokon felül hús- ós zsírter- 
mclósrn »Halmas takarmánnyal (bármi 
lyen abraktakarmánnyal) etetnek. 

' llj

vissza, hanem a lovat kicserélte egy má­
sikkal, amelyik szintén kehes volt. Végül 
is panaszt tett a károsult gazdálkodó.

A törvényszék szerdán délelőtt tárgyal­
ta az ügyet, amikor is kihallgatta a vád­
lott Máté Mártont, aki tagadta, hogy 
szándékosan tévesztette volna meg a gaz­
dálkodót. ö azt sem állította, hogy a ló 
egészséges, azt sem tudta, hogy kehes. 
Végül i.s dr. Jankovich Jenő egyeshíró két 
hónapi fogház.büntetésrc ítélte és 50 pengő 
pénzbüntetéssel sújtotta a vádlott lóku- 
pecet. Az. ítéletet a vádlott megfollebczte.

ipari hizlalóban és olyan mezőgazdasági 
üzemben, ahol tenyésztéssel nem, hanem 
csupán hizlalással foglalkoznak, minden 
olyan sertést, amely a 10 hetes koron felül 
van.

Sertést és minden mennyiségű isirt, 
valamint a 153.900 1940. F. M sz. ren­
delet 2. S-a szerint zsírnak tekintendő 
árut a község (város) területéről csak 
szállítási Igazolvánnyal szabad elszállí­
tani, vagy elszállíttatnl. Közforgalmú 
vasútnak, postának, hajózási, valamint 
egyéb fuvarozó vállalatnak sertés! és ar. 
előbb említett értelemben vett zsírt fu­
varozás végett csak akkor szabad elfo­
gadni, ha a feladó (szállító) az illetékes 
hatóság által kiállított szállítási igazol­
ványt is áladja.

A kéezseriésd a polgármester a Foldmi-

Csak négy ajánlat érkezett be 
a debreceni szegényház élelmiszer ellátására 
meghirdetett versenytárgyalásra

A debreceni szegényház élelmiszer el- , 
látására meghirdetett versenytárgyalásra 
csupán négy ajánlat érkezett he. A kiirt 
pályázati felhívás napi 140 kilogram ke­
nyérre. havi két mázsa zsírra és évi 20 
mázsa marhahúsra vonatkozott. A négy 
ajánlatot szerdán délelőtt 11 órakor bon­
tották fel a városházán Erőss Sándor, a 
debreceni népjóléti hivatal igazgatója és 
Forray István, a szegényház gondnoka je­
lenlétében.

Marhahús szállításra egy pályázat ér­
kezett és pedig Somogyi János hentesmes­
ter ajánlata, amelyben I. rendű marha­
húst 5 százalék csonttal, 10 százalék 
engedménnyel kilogramonként 120 fillé­
rért, II. rendű marhahúst 5 százalék 
csonttal, engedmény nélkül 100 fillérért 
kinél szállításra az ajánlattevő azzal a 
megjegyzéssel, hogy ez az ár később igazo­
dik a mindenkori napiárhoz. Hús és zsír­
szállításra a mindenkori árkormánybiz­
tosi áron Horváth Sándor henfesmester 
tett ajánlatot.

Kenyérszállitásra két ajánlat érkezett 
be. A Gazdák Sütödéje rf. a mindenkori 
miniszteri rendelet szerint előírt félbar­
na kenyeret a detail árnál három fillér­

November 3-ával kezdődő vasárnaptól 
életbe lép a teljes vasárnapi munkaszünct

A kereskedelmi és iparkamara figyel­
mezteti az érdekelt élelmlszerkereskedö 
két. hogy Debrecen város polgármesteré­
nek 10620 1939. VI. sz. határozata ér­
telmében november hó 1-től kezdődő va 
sárnapokon, tehát a november hó 3 óval 
kezdődő vasárnapon első alkalommal, 
újból életbelép a teljes wtsárnapi munka 
szünet, azaz az élelmiszerüzleteket, ame­
lyek kizárólag, vagy túlnyomóan élelmi­
szereket árusítanak. — vasárnapokon no­
vember hó 1-től, április hó 30-ig terjedő 
Időszakban egész napon át zárva keli tar­
tani és az üzletekből élelmiszereket ezen 
időszakban tilos házhoz szállítani.

A péktizleleket és pékfiókokat, amelyek 
hétköznap kizárólag kenyérféleségek, to­
vábbá a sütésnél felhasznált anyagokai 
(tej, tejtermék, tojás, liszt, só, élesztő, 
gyümölcs) árusítanak, november hó 3 tói 
kezdve reggel 7—9-ig szabad nyitvalar- 

rel olcsóbban hajlandó szállítani, morzsát 
pedig 52 fillérért kilogramonként.

A Gazdák Sütödéje rt. ajánlatának fel­
bontása után a másik pályázó, Kürthy 
András annak a jegyzökönyvbevctclét kér­
te. hogy tudomása szerint a Gazdák Sü­
tödéje nem kisüzem, hanem gyár. Ezt 
azért kívánta, mert az idevonatkozó ren­
delet szerint a kisiparosokat a közszállí­
tásoknál öt százalékos felár illeti meg a 
gyárakkal szemben.

Ktlrthy András egyébként a kormány­
biztos által megállapított detail kenyér 
árnál 3 fillérrel kevesebb árért hajlandó 
szállítani, tehát kilogramját 37 fillérért.

A beérkezett ajánlatok fe'eft az érdemi 
táigyalás lefolytatása után döntenek.

FERENCJOZSEF
KESERŰ VIZ

tani, de a nyltvatartás ideje alatt kizá­
rólag kenyeret és péksüteményt szabad 
árusítani, kenyeret cs péksüteményt ház­
hoz délelőtt 11 óráig lehet szállítani.

Tejcsarnokok ós tejfiókok, továbbra is 
reggel 7-töl 8 óráig tarthatnak nyitva.

A napipiacon való árusítás újból reggel 
7 8 óra között történhetik, de ezen Idő­
ben csak tejet, tejterméket, 7 9 óra kö­
zött kenyeret és sütemény lehe árusíani, 
míg minden egyéb élelmiszer árusítása 

tilos-

CSÁKI IMRE 
szövet és bélésért! 

kereskedése.
Divatos szövetek. Olcsó árak.

Kossuth-u tea 8.____________
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HÍREK Barangolások magyar temetőkben 31.
Irta : DOBOS LAJOS

Gyógyszertárak éjjeli szolgálata :
„Kossuth“ Lux Arnold, Piac-utca 2B

— „Magyar korona“ Ráposzlássy Géza, 
Kálvin-tér 15. — „Arany János“ Bnzóky 
György, Csapó-utca 68, — „Hungária“ 
Sz. Szabó Jenő, Vargakert.

Időjárás
A Meteorológiai intézet jelentése, :
Szerda reggel a nyugati megyékbe be­

nyomult igen hideg sarkvidéki eredetű 
1» vegő élénk, helyenként majdnem vi­
haros jellegű volt.

JÓSLÁS : Élénk é.szaknyugati, északi 
szél, sok helyen, kivált keleten e$ő, ha- 
vasesö, a hegyeken hó, h hőmérséklet 
csökkenése, mely az ország keleti felére 
is átterjed. (MTI)

OKTÓBER 31.
t91ö. 4 magyar vitézséget, ügyességet 

és hiiszárbraviirt régi fényében c.sitlog- 
fnlla meg ezen a napon Gur.szky György, 
a 15, .sz. közös huszárezred törzsőrmes- 
t<Tc az oroszok elleni küzdelemben. A 
Bueai’-környeki Swierzkowce-nál, mint 
egy felderítő lovasjárőr parancsnoka. 20 
emberével megrohant egy orosz, tábori 
öcsöt, a harcban négy oroszt levágott, 
hármat pedig foglyul ejtett. Bár felada­
tát ezzel a legpompásabban megoldott­
nak lekienthette volna, Gurszky őrmes­
ter nem tért vissza ezredéhez, hanem — 
harci vágytól égve — újabb alkalmat ke. 
resell az ellenséggel való mérkőzésre. Sa­
ját elhatározásából megrohanta az, előb­
bitől délre fekvő s annál sokkal erősebb 
másik orosz előőrs állásait is. Támadását 
olyan körültekintő alapossággal készítet­
te elő és olyan ügyességgel hajtotta vég­
re. hogy a meglepett ellenség legheve­
sebb ellenállása is hiábavalónak bizo 
nyúlt. Gurszky hős huszárai itt 2S oroszt 
kaszaboltak le és két foglyot ejtettek. 
Gurszky őrmestert, aki a háború kezdete 
óta állandóan harctéri szolgálatot telje. 
Sített, ezért a sikeres vállalkozásáért a 15. 
gyaloghadosztály.parancsnokság külön is 
megdicsérte és magatartását mintaképül 
állította az alája rendelt összes csapatok 
elé. Az elismerés látható jeleként pedig 
a nagy ezüst vitézségi érmet eszközölte 
ki a derék magyar harcos számára.

Szeretem a magyar temetőket. Nem a 
városiakat, nem az újakat. A falusiakat, 
a régieket. Nem szeretem a városi teme­
tők nagyzoló körengetegét. A régi falusi 
temetőket szeretem Azokat, melyeket 
csak a közigazgatás tart még temetők­
nek. Az élők már nem. Az ott nyugvók­
ról már régen elfelejtkeztek. Virágot a 
sírokra sohasem visznek. A jó Isten ül­
teti be a temetőt gazdag flórával. A kor­
hadó fakeresztek és kopjafák erre-arra 
dűlnek, mintha ők is belafáradfak volna 
az emlékezés fája lenni A sírdonihok 
halmokká laposodtak. Egyik-másik csak 
akkora már, mint egy fűvel benőtt va­
kondtúrás. Ift-ott felburjánzott az akác, 
a tölgy, a nyár. Gondozatlan, természe­
tes facsoportot alkotnak. Sehol nyoma 
sincs az emberi gondozásnak. Az idő 
megszűrte a temető hangulatát. Eltűnt 
mindaz, ami cifra emberi s megmaradt 
az, ami az igazi gyászt jelképezi Jó lesz 
majd itt megpihenni. Ezért szeretem a 
régi falusi temetőket Bennük lehel meg- 
találni a magyar gyász ősi elemeit

Vannak más magyar temetők is...
Az egyébként bekerítetten temetőbe 

sasrácsos kapu vezet. Rajta magasan ott 
áll a vigasztalónak szánt felírás : ,.1’EE 
IÄMADUNK Bent drága, úri sírkö­
vek Nagyok, egyformák, prizma, cson­
kagúla alakúak. Ridegek, mint általában 
a kövek Nincs az egész temetőben egyet- 
len egy fa sem. Fű is alig I Az emberek 
szinte nem engedik, hogy a temető ta­
laja ctgyepesedjék A sírhantokat min 
den halottak napja előtt újból felkapál­
ják, szép szögletesen eligazítják, tetejére 
néhány színes virágot tűznek. Felszag- 
galják a hantokat. vele a sebeket is. 
Épület csak egy ált a temetőben •- a szó 
morúház“. Ajtaját valaki tárva felejtette. I 
Nyitott ajtóval várja a halottakat. Abla­
kai régen betörtek. Sarkaiban télen de­
nevérek alusszák álmaikat. Szentpéter- 
lovál a legutolsó ..szegény temetés“ után 
behajította a sírásó. Féloldalra billent 
Rorzadunk benézni a szomorú házba 
Fázósan olt hagyjuk a temetőt, furcsán I 
pillantunk vissza a kapu felírására Nem I 
hisszük, hogy feltámadunk f I

híres és jellegzetesen olasz, 
temetők. Hát magyar temetők 
Vannak, de igazán magyaros 

tudomásom szerint — nin- 
összc

magyar 
Bármely magyar városnak híres­

magyar temetője

Vannak 
német slb. 
vannak ? 
temetők —
csenek Érv ilyen temetőbe pedig 
lehetne sűríteni az egész ..szép“

ségc lenne, ha igazi, 
lenne.

A temető magyaros 
elgondoláson: szerint 
kellene megnyilvánulnia :

I A .síremlékek formáiban. Ezek alak­
ja anyagja legjobban a kezünkben van.

időkhöz

jellegének szerény 
luírom dologban

Slihisuk.nl fejleszteni, az 
dóan alkalmazni tudjuk.

2. A növényzetben. Ez

állan-

szerintem 
dig helyhezkölött és csakis azon a 
ken őshonos növényzetből alakulhat ki. 
Ilyenformán más lesz Debrecen, más Kas­
sa és más Nagyszeben magyar temetőjé­
nek a növényzete. Ide komoly színekből 
nagy foltok kellenek Gyászhoz nem ’!■ 
lik a tarkaság.

3. A temető elrendezésében, útvezetésé- 
ben. Alapjában véve nem is kellenének 
úlak az igazi magyar temetőbe. Mint­
hogy azonban mai temető út nélkül cl 
nem képzelhető, a lehelő legkevesebb út­
tal kell megelégedünk íazokat is begyc-

min- 
vidc-

A magyar harcos nép voll. Végzete a 
legtöbb harcost a harc mezején érte 
utót. Rajtársai nem hurcolták sehova, 
hanem a helyszínen temették el Egy 
dombon, egy kis erdei tisztáson. Hant iá- 
ra odalíizlek kopjajat. Nem hengerítet- 
tek köveket a hantra, hogy a tetemet a 
vadak el ne hurcolják. Tölgyek tövén

kopjafa is lélrebillent, amint a 
borpant.

Itt kell 
őseredelél 
meg is szűntek bolyongó harcosok lenni. 
Ritkább fegyver lelt a kopja Valami 
mást kellett a sírra állítani : a faragott 
kopjafát. Régi falusi temetőkben még 
nagyon sok ilyen kopjafát találunk. Ma. 
Ram ’.z'n,e 'cenvedéh-esen gyűjtöm őket 
s közülök néhányat be is mutatok.

.sír

keresnünk a magyar temetők 
Mikor őseink letelepedtek.

Mindszenti mécsnél
Ha temetőbe' van már Valakid : 
Aki szivedben egyszer mélyen élt. 
Úgy érzed : — soha meg nem gyógyuló 
Sebet-szakító tőrnek éle ért !

•
Úgy érzed : minden, minden álmodás 
Egy szürke kődbe omló semmiség 1. .. 
És minden szép, — mi még ma átölel, 
Mint elhagyott mécs, — csendesen ki-ég!

*
Úgy érzed: minden, minden küzdelem. 
Egyszer csak mindent néma éjbe veszt; 
S mi roskadón a sírig elkísér.
Csak egy marad melletted : a kereszt !

ZIVUSKA ANDOR

— Lapunk legközelebbi száma a köz­
beeső két ünnepnap miatt, november 3-án 
a rendes időben Jelenik meg.

— Ma este 7 órakor lear a Keresztyén 
Ifjúsági Egyesület reformációi emlékün­
nepélye a Kislemplomban. Pass László 
evangélikus tb. esperes-lelkész hirdeti az 
igét. Ba ja Mihály : „Bűnbánati ének“ c. 
költeményét énekli egy énekművésznő, 
orgonán kiséri Tóth Gyula ref. tanító, a 
szerző Alkalmi költeményeket monda 
nak Simon Boldizsár és Széli György 
KfE-lagok. Belépődíj az ünnepélyre nin­
csen Délután más templomban vallásos 
ünnepély nincs, azért szereidtől hívja 
meg erre az alkalomra az érdeklődőkéi 
a KIÉ.

Klinikai betegek cukor jegyeinek be- 
ánolgállatása. A 155.000—1040. R. M. sz. 
rendelet 11. §-a szerint a kettős ellátás 
megszüntetése végett a kórházi (klinikai) 
ápolásra felvett betegek tartoznak cukor­
jegyeiket már a gyógyintézetbe leendő 
felvételre vnló jelentkezéskor beszolgál­
tatni Ennélfogva felhívom a lakosság ér­
dekelt tagjait, hogy ezen rendelkezéshez 
pontosan alkalmazkodva, a kórházi (kli­
nikai). ápolásra történő jelentkezéskor 
cukorjegyeikel az ápolást végző intézet­
hez feltétlenül szolgáltassák he Pnlgár- 
meatm

Az I. sz. ábra hajdúsági kopjafát áb­
rázol. Egyszerű fatönkből kifaragott fej- 
fa. A síron fejtől áll és az írásos 
láb leié néz Ráhajlik a sírra, mini 
ami öreg, meghajlott hátú, fekete 

kendos, falusi sirató asszony Mindegyik 
'íven szomorúan előrrhajló. A tf ábra 
"pvanezt a fejfát mutatja, de már mű­
kőből. Ez már egyenesen áll. A kő me. 
reysége ncn: engedi meg. hogy ferdén 
helyezzék el. Nem is olyan kifejező 
tnint őse.

A 2 sz. ábra református temetők gver 
mekfejfájának a legegyszerűbb formája.

áh-

rősr

fej-

— Reformációi emlékünnepély a Tég- 
laskcrtbcn. Ma, csütörtökön délután I 
ura: kezdettel a tégláskerti áll iskolá­
ban reformációi emlékünnepély lesz -i 
következő programmal: (.Gyülekezeti 
ének. 2. Bibliát olvas és imádkozik Bili 
ny: János segédlelkész. 3. Emlckbcszéd. l 
mond Elekes Pál tanító. 4. Vargha Gyu- 
TÄtV Jx""1* a m’1'1 c versét szavalja 
loth Maria leánykori tag. 5. Vulpius 
Menyhért ; Istent dicsérni. Énekli Nagy 
cÓ’(,rSy Jai'os IV> é- ,nk- Hegedűn kísé- 
nk Nádor János, Mngyarossv István, 

app Barna Lajos és Simon László IV. é
R : Mainline. Hegedűn előadja 

Nádor János IV. é. Ink. 7 Baja Mihály : 
l.idély köszöntése c versét szavalja M-i 
gvarossy István IV. é. tnk. 8. Záróimat 
mond Birmyi János segcdlelkész. 9. Gyű 
lekeaeéi eoek.

Ezen a napon nagy ünnepet ül a pro­
testantizmus : a diadalmas reformáció 
megindulásának örökké emlékezetes nap 
ját. ünnepel ezen a napon a magyar pro­
testantizmus is, sőt számára kettős ez az 
örömünnep. A magyar protestantizmus 
küzdelmei ugyanis a történelem folyamán 
gyakran egyet jelentett a magyarság nem 
zeti küzdelmeivel Az idei ünnepek ragyo­
gását növeli az a körülmény is. hogy most 
tért vissza Erdély, a magyar Protestant!/, 
tnus büszke fellegvára, nemzeti nagyjaink- 
nak, a Bethlen Gáboroknak 
Istvánoknak Erdélye, 
visszatért részeknek 
gesebh és legnagyobb 
ünnepiünk végül mi, 
szén nincs még egy 
az idők folyamán oly tisztán fenntartotta 
és megőrizte volna igazi protestáns jel­
legét, mint Debrecen és ez a protestáns 
szellem a magyar műveltség mennyi kivá­
ló hajtását termelte ki. arról legjobban az 
ősi kollégium falai tudnának beszélni. El­
mondhatjuk tehát, hogy a mai nap nem 
csak a reformátusoknak, hanem minden 
komolyan gondolkodó magyarnak is ün­
nepe egyúttal.

és Bocskay 
ezeknek a 
legbensösé- 
napon. De

Talán 
ünnepe 
ezen a 
debreceniek is, hi- 

magyar város, mely

Gumicsizmák
, javítását olcsón vállalom

i Piac-utca 42. sz.
— Lchct-e színésznőnek gyereke ? cí­

men írt érdekes levelet Hunyady Sándor 
a Színházi Magazin e heti számában 
Színész-ankét a férfidivatról, három pes­
ti Quasimodo, Karády II. vadmacskái 
löft Jáva szigetén, Babay-angyalok az ár­
vaházban. [Jjházy György novellája, prof. 
Röntgen tanácsa és a ..Rádbízom a fele, 
ségem“ című Vaszary-vígjálék befejező 

a Színházi Magazin új számának 
Melléklet a Kis Magazin 

úrfi kalandjaival.
Istentisztelet az unitári:» templom. 
Debrecen. Hatvan-utca 24. sz. alatt 
unitárius templomban november hó 
vasárnap délelőtt 10 órai kezdettel 

istentiszteletet tarfa.

érdekességei. 
Sicc

ban.

3-án.
rendes vasárnapi 
nak. Ez alkalommal imádkozik és prédi­
kál . Józan Miklós püspöki vikárius. Tv 
tenfisrtrlpf után rendes őszi kőrgvőlés

- A Gyümölcstermelők Egyesületének 
közgyűlése. Debrecen és Hajdú várme. 
gye Gyümölcstermelőinek Fgvesülete no- 
'ember 17-én tartja közgyűlését a vár­
megyeházán. Előzőleg, november 10.én 
ugyanolt lesz a közgyűlés! előkészítő vá­
lasztmányi ülés.

Hibás arcbőrét
már most hozassa rendbe 

a közelgő hangverseny, teák, 
stb. estélyekre

I GYARMATHYNÉ
kozmetikusnál Batthyányt-n. 15.

A változatok itt igen nagyok. Egyeznek 
azonban abban, hogy nem tönkből gc 
dészL kÓ,sziill,k- hanmn vastagabb 
deszkából. I emelőbe legillőbbek azok, 

űck, nyugodt vonalúnk. 
h cirádáknak, heves moz­dulni nk nak

A„’'\ s'„alira zseliekisfaludi (Somogy 
gs 1 figyel pik meg. egyszerűségében 

menny.re kelet, Keleti nép vagyunk ,
I a \7, ,,,'rlrrhelyi. (Somogy me- 

eve) Az 5. albcrt-irsai (Pest m i A fi
| debreceni (Hajdú m.|

Folyt, köv.)

— Az evangélikus templomban októ. 
bér 31-én, csütörtökön d. e. 8 óra .30 
perckor reformáció-ünnepi, ifjúsági is­
tentisztelet lesz úrvacsoraosztással. Pré­
dikál Lábossá Lajos vallásoktató lelkész, 
f) o. 10 órakor ünnepi istentisztelet úr­
vacsoraosztással. Prédikál és úrvacsorát 
őszi Pass László lh esperes-lelkész. Este 
5 arakor templomi vallásos estély. (A 
templom fűlvej

MEGKÖTÖTTE MAR ÉLET­
BIZTOSÍTÁSÁT ?
.. Orvosi hír. Dr. Rains Jenő szfi- 

ismét rendel. (Pr­
aia ff.)
Lcánykör mflsnrn« 

órakor tartja a gyű 
következő műsorral:

— A Déri-múzeum október 31-én egész 
imp zarva November lén délelőtt tű - 

Ol-aig nv.lva. Bejárat a Kollégium fe- 
lob kiskapun. Belépőjegy ára .Ml fillér 
katonáknak, tanulóknak 29 fillér Thaty-’ 
miau zlmva^’Ä’", „nkáHI.,k
Vezelő • ' |A •'aRV keP<'s múzeumi új 

valamint a múzeum egyél, ki- 
T3 ívér1 V J*;y?,:nz'ár"ál kaphatók. 
7-'- .? ara mindössze 2 PKözművelődési Könyvtár '
és november 1-én zárva A 
vábbi intézkedésig este 6 órakor’zárul
- Gyermek torna és hölgvtornu 

oktetiisk ismét elkezdi november ötö­
diken Kovrtts György testnevelési 
himir ;i katolikus gimnázium torna 

■ sarnoknlmn. ICr.lrk lödni napon«;, 
**. H sí. ipté/etben.

A 
A 

október 31-én

lösz, nőgyógyász 
terfia-titéii 41. sz,

— Ar. Árpád-téri 
estjét ma délután 5 
h kezeli teremben a 
I. Gyülekezeti ének 
2 Köszöntés: dr. Erdei Mihály 
kész. 3. Szaval : Rónay E 
tag. 1. ..Vasárnap délután“, ......... ...........
adják : I isza Izabella. Rónay Éva, Mak- 
lanezy Irma. 5. Éneket: Reszegi Júlia

s.-lel- 
va leánykori 
jelenet, Elő-

ö Szaval : Makrnnezy Irma. 7. Eesedv 
Aladár : „Lakodalom van a mi utcánk 
ban“. Páros jelenei Előadják : Bceske 
rf ki Róza. Pogácsás Ilona. 8. Dr. Pod- 
maniczky Pál : „Az új zsoltár“ c. kölh- 
menyet szavalja : Reszegi Julia. 9 Szik­

című 1I fZaT Benjámin : „Az új zsoltár“
| J1 l'onásos színműve Előadják : .o.«,-.
I ászlo ív. é. th.. Szilágyi Julin, Reszegi 
I Julin Lakfalvy Margit. Nábrády István.

Beeskereki Róza, Zolnay Róza, Makrnn- 
' zy Irma, Fiirkó Margit, Tisza Izabella

I 19 (Tklober 31.ének jelentőségét ismer

"'lepodíj nincs I Míisormcgváltás köfcb 
*n ’ Műsor ár« ÍM fillér

Slihisuk.nl
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Gyászrovat (
özv. Kéky Józsefné I 
szül. Szentpéteri Eszter j

rfzerdán délelőtt 1 heti betegeeke- 
dés után 85 éves korában elhunyt 
íizv. Kéky Józsefné szüL Szentpéterl 
Eszter Temetése pénteken délután 
fél négy órakor lesz a Köztemető 
díszravatalozó terméből, a reformá­
tus egyház szertartása szerint. Gyá­
szolják : Gyermekei, unokái, déd­
unokája, menye, unokahuga, unoka­
öccse és a kiterjedt rokonság. La­
kás : Baros®-utca 4. Gebaur cég ren­
dezi.

öz.v. NYILAS JANOSNÉ, Erdős 
Mária temetése ma délután 3 órakor 
lesz a Köztemető TT/a. ravatalozójá­
ból. Fehértói vállalatának rendezé­
sében.

Varga Ilona 14 éves korában el­
hunyt. Temetése pénteken délután 
2 órakor lesz a Köztemető 3. számít 
ravatalozójából, a ref. egyház szer­
tartása szerint. Lakás : Sebes-utca 
5. Gebauer cég rendezi.

Major Sándorné szül. Erdélyi 
Margit m. kir. törzsőrmester neje 

.‘10 éves korában elhunyt. Temetése 
szombaton délután két órakor lesz a 
Köztemető 3. számú ravatalozó 'ter­
méből, ref. egyház szertartása sz°- 
rinl. Gebaur cég rendezi.

özv. Szab,’) Imréné, Nagy Maliid 
•>•’> eves korában elhunyt. Temetése 
pénteken délután 2 órakor lesz a 
Vámospércsi ref. templomiban. la­
kás : Debrecen, Reáliskola-u. 4. sz. 
Dankó temetkezési vállalat.

Kozma János 79 éves korában el­
hunyt. Temetése pénteken délután 
fél 4 órakor _ lesz a Köztemető ÍV. 
ravatalozójából. Dankó temetkezési 
vállalat

— TŰZHARCOS BAJTÄRSAK FI­
GYELMÉBE! Ma, csütörtök este 7 órai 
kezdettel Otthonhelyiségünkben választ­
mányi ülést és tagértekezlefet tartunk. 
Tárgy ; a karácsonyi segélyezés. Egyben 
értesítjük a bajtársakat ,hogy a két rétíí 
tasági igazolványaikat (mivel azok már 
érvénytelenek) új három rétüre való be­
cserélése végett mielőbb szolgáltassák be. 
Végül felhívjuk a november hó 3-lkl nagy­
váradi társasklrándulásra Jelentkezett 
bajtársak figyelmét, hogy részvételi je­
gyeiket pénteken és szombaton a főcso­
portunk irodájában átvenni szíveskedje­
nek. Elnökség.

MEGKÖTÖTTE MAR ÉLET­
BIZTOSÍTÁSÁT?

— Szőrmeárnk nagy választékban, 
hundák, alakításokat, javításokat 
legolcsóbban Barkó Márton szűcs- 
mester utódainál. (Színház-átjáró.)

— Baleset a MÁV műhelyben. 
Szikszai István 30 éves. Homok-u. 
-8. szám alatt lakó MÁV műhely! 
munkás szerdán délelőtt munka 
közben egy magasabb helyen meg­
csúszott, leesett és bal lábának alsó 
szárát eltörte. A ménfők a sebészeti 
klinikára vitték, ahol fdwtték ke­
zelésre.

— SIMAY MAGDA gyorsíró- és 
í-'énfróiskolába ój tanfolyam kezdő­
dik. Plae-ntca 73. Államvizsga. VI 
dékteknek vasúti kedvezmény. Kívá­
natra bentlakó» és telje# aDátáa.

Ä korcsotyobojnok v?rsenykorc«otyújáí is 
ellopták u padiúsfosxioga-ó betörök

Dr. Nagymajtényi Ferenc egyetemi tiszt 
viselő szerdán reggel jelentést tett a deb­
receni rendőrségen ismeretlen tettesek el­
len, akik az elmúlt éjszaka kifosztották la­
kásának padlását. A feljelentést szerint a 
betörök álkulccsal kinyitották dr. Nagy­
majtényi Ferenc Klapka-utca 40. szám 
alatti lakásának padlását és ott összeszed­

Szövetek, posztók és bélésáruk 
ízléses divatos színekben nagy választékban, olcsó árakon.

Bánhldy József Hangya-udvar.
— Lossonczy Istvánná, dr. Kölcsey 

Sándorné és Galamb Ferencné az. 
Ipartestiilet Jubileumi zászlójának 
zászlóanyái. Szerdán délelőtt Ga­
lamb Ferenc ipartestületi elnök és 
Szendrev Sándor alel.nök felke­
reste Lossonczy Tstvánnét, majd dr. 
Kölcsey Sándornét és kérték, hogy 
vállalják el az Ipartestület jubi­
leumi zászlójának zászlóanyai tiszt­
ségét. A főispánná és polgármes­
terné örömmel vállalták a zászló­
anya: tiszftséget. A harmadik zászló­
anya Galamb Ferencné, az Ipartes­
tület elnökének felesége lesz.

— A Baross Szövetség felhívja tagjai­
nak figyelmét, hogy Hajdúnánáson no­
vember 3.-án, vasárnap az ottani fiók 
alakuló közgyűlést tart. A debreceni szer­
vezet nagyobb számmal képviseltetni akar­
ja magát és ezért kérjük a tagokat, hogy 
minél nagyobb számban jelentkezzenek. 
Indulás a nagyállomásról reggel 5.25-kor. 
menettérti jegy ára 1.80. Jelentkezni le­
het a Szövetség Piac-utca 9. sz. alatti he­
lyiségében d. u. 6—8-ig.

— LEVENTÉK FIGYELMÉBE! 
Felsőbb parancs folytán a levente 
foglalkozások nem november 1-én, 
hanem november hó 15-én kezdőd­
nek. Városi katonai parancsnokság.

— Új szivart bocsát forgalomba a 
Dohányjövedék A m. kir. Dohány­
jövedék október 31-től kezdődőiig 
10-es ée 20-as csomagolásit ládács- 
kákban Hargita elnevezi« alatt új 
szivart bocsát forgalomba. A Har­
gita szivar darabjának ára 1.25 
pengő. Húsz darab egy ládácskában 
25 pengő. 10 darab egy ládácskáb-m 
12.50 pengő.

Az Egyetemet és Főiskolát 
Végzett Nők Egyesülete november 
10-én délelőtt 11 órakor tartja ez évi 
közgyűlését a MANSz helyiségében. 
Előadást tart : özv. Koncz Auré.lné 
,..\ székel vekről“ címmel.

(x) Gyomor.savtúltcngés, gyomorfekély 
ellen esnk „HA.IDIHINT“ használjon, ha­
tása biztos. íze kellemes. Ajánlják orvo­
sok. betegek Készíti : Sztankay gyógy, 
szi-iliir. Debrecen. Szent Anna.utca fii

— Bartalis tánciskolájában no­
vember 5-én tánctan fol’ am kezdődik 
Szépen és jól Bartalistól tanul tán­
col ti I.

— Állás! keres egy Erdélyből mene­
kült kertész. Szerdán felkeresett ben­
nünket a kiadóhivatalban egy erdélvi 
menekült, hogy lapunk útján segítsük <51 
munkához. Megtudtuk, hogy Gyulafehér­
várról menekült, Lörioczi Bélának hív­
ják. 35 éves. Foglalkozására nézve ker­
tész és sokáig volt Márton Áron püspök­
nél mint főkertész. Sokirányú szakkép­
zettsége van. szívesen vállalja akár vi­
rág-, akár konyha-, »agy gyümölcskcr- 
teszel vezetését, de járatos a szőlőmun- 
kában. a méhészetben és a baromfiak 
kezelésében is Vállal ezenkívül apróbb 
munkákat is. mint őszi gyümölesfafaka- 
rítást. rózsafák elföldelését stb. Ezúton 
kérjük olvasóinkat, hogy ha adódik né 
hik, vagy ismerőseiknél ilyesmi munka, 
gondoljanak elsősorban szegény mene­
kült testvérünkre és értesítsenek erről . 
bennünket a kiadóhivatalban. I

— Garat tánciskolájában (Varga­
utca 42.) 31-ón új tánctanfolyam 
kezdődik. Szerdán, szombaton és 
vasárnap össztánc.

— Erdélyi bevonulásból hazatér­
tem. Irógépüzemcmct, szakűzlcte- 
met ismét személyesen vezetem. 
Hura.v irógépmííszerész mester, — 
Ipar kamara. Telefon :17-93.

— Üzletemet, műhelyemet no­
vember 1-től áthelyeztem Cegléd- 
nfea Iá. sz. alá. Bodnár József mú- 

tek minden elmozdítható dolgot. Egy cső 
mo fehérneműt, ruhát, élelmiszert vlttok 
magukkal a betörők, sőt elvitték az ismert 
korcsolyabajnok versenykorcsolyáját is. A 
kár összege mintegy félezer pengő. A let­
tesek kézrrkerítésére a rendőrség meg 
indította a nyomozást.

— Istentiszteleti rend a ref. templo­
mokban október 31-én. Nagytemplomban 
d e. 10 órakor dr. Farkas Pál. Kistemp- 
lomban d. e 8 órakor az elemi isk. felső 
oszt, számára pr. (Jrav Sándor, három 
negyed 9 makor középisk. részére Ta­
más Ferenc, 10 órakor Dóczi int. növen­
dékeinek Illyés Endre, d. u. 5 órakor a 
rendes istentisztelet Este 7 órakora KIÉ 
rendezésében vall, ünnepély, szolgál Pass 
László ev. lelkész. Kossuth-utcai temp­
lomban d. c. 8 órakor Ács Mihály. Tspo- 
lály-lemplomban d. e. 8 órakor Kulcsár 
Dezső. Károli Gáspár-tcri templomban 
d. ii. 5 órakor Síposs Imre. Árpád téri 
templomban d. e. 10 órakor dr Hegy­
aljai Kiss Géza. Homokkerti templom­
ban d. e. 10 órakor Kovács .József. Nvi- 
laslelepi templomban d. e 10 órakor dr. 
.Juhász László, d. ti. 3 órakor dr. .Juhász 
László. Csapókért! templomban d. e 8 
órakor dr Dancsházy Sándor. Kerekes­
telepi templomban d. e. 10 órakor és d. 
u. 3 órakor Kulcsár Ferenc. Téglavetői 
gyűl, házban d. e 10 órakor Kováls Ár­
pád. Ondód-Kádárdülőn d. e. 10 órakor 
Rápolthy Árpád.

— A volt 39-esek megemlékezése 
november 1-én. Minden volt 39-es 
tartea szent kötelességének, hogy 
mindszentek napján, novembert- 1-én 
d. e. 10 óra 15 perckor a nagyerdei 
39-es emlékműnél jelenjék meg. 
Klein László tábornok.

—- Irodai gyorsíróvá, gépíróvá 
kiképezi, le vizsgáztatja, átlósba a ján- 
ja a Naményi Gyorsíróiskola. — 
(Batthyányi-!!. 1.) Vidékieknek vas- 
útkedvezmény.

— A debreceni teológus ifjúság refor­
máció-emlékünnepélye. A debreceni re­
formátus teológus ifjúság hagyományos 
keretek között üti meg a reformáció em­
lékünnepélyéi. Az ünnepségek délelőtt 
Hl órakor veszik kezdetüket. Ekkor is­
tentisztelet tesz a Nagytemplomban 11 
órakor a gályarabok enilékoszlopáná’ a 
következő műsorra! folytatódnak az ün­
nepségek : 1. Mácsay Sándor feldolgozá­
sa : ..Térj magadhoz drága Sión . ..“ 
Énekli a kollégiumi kántus. 2. Emtékbc- 
szédet mond Urögdv Ferenc TV. éves teo­
lógus. 3. Székhárosi Horváth András : 
Semmit ne bánkódjál 15ß0 körüli 
vers , szavalja Marilla Béla III éves teo­
lógus. 4 Ar emlékmű megkoszorúzása. 
(A Kálvin—Zwingli emléktáblánál.) fi. 
Luther Márton : Erős vár a mi Iste­
nünk . . Énekli a kollégiumi kántus. fi. 
Az emléktábla megkoszorúzása. A befeje­
ző ünnepség a kollégium dísztermében 
lesz, műsora a következő : 1. Gumpelz- 
haimer Ádám : örvendezzelek, örvendez­
zetek. Énekli a kollégiumi kántns. 2. 
Megnyitó beszedet mond : dr. Erdős Ká­
roly egyetemi ny r tanár. 3. Strauss 
Richard • Halottak napja. Massanef : 
Elégia. Énekli Németh Irén énekművész­
nő, zongorán kíséri Székely István III. 
éves teológus. 5. Emlékbeszédct mnnd : 
Kerekes János kollégiumi szénior fi 
Chopin : Impromptn, Bartók—Bcnczédí : 
Csíki hangtilalkép, zongorán előadja Szé­
kely István III. é. teológus, 7. Ismeretlen 
lapok Luther naplójából. Irta és elmond­
ja Zim.ányi József ÍV. é teológus S Má­
csay Sándor feldolgozásából : Térj ma­
gadhoz drága Sión. Énekli a kollégiumi 
kántus. — Az emlékünncpélvre nincs be- 
léplidfj, ar adományokat köszönettel fo­
gadja a rendezőség.

METEOR MOZGÓ MŰSORA:
Ma 5 7 9 órakor utoljára!

Három kis angyal
Dciiniiii Durbiii bűbájos filmje.

Pénteken szombaton vasárnap:

GUNGA D N
Gary Grant, Oougln.« 

l alrhanka éa Victor Mac t agién 
■itághírfl órláa filmje, c • 1 Kipling

höshalladája nyeti>á>i.

leélek bemar kóló Ptaifoy hatáRR 
alatt mindenütt emlegetik a vérot*- 
Imti az Alcazar e. párad,lan ftTnmTkn- 
tás rrve^kapó wzép^'geiít. A történ*- 
le.m ihletése fórodéit ja át ez áriási 
fitoalkotás minden kenetét. Méff 
két napig játKz» a Apolló tökéJetes 
kép vet i réssel óh hangvi sszaadáRsa l, 
csütörtökön és pénteken. — Szotn- 
liattól már a párnáján sikerű ma­
gyar Mkm : Fűszer és csemege ke­
rül műsorra.

Megjelent a „H»Jn«lod1kM októberi 
száma. Az alföldi fiatal értelmiség dr, 
baláftfalsd Ktsa Barnabás professzor fő­
szerkesztésében megjelent ,.Hs jnslodlk*’ 
c nemzet politikai szemléjének legújabb 
száma most hagyta cl a sajtót. A folyó­
irat szerkesztő-bizottsága ez alkalommal 
is több tartalmas és gondolatokban gaz­
dag tanulmánnyal lepte meg olvasótábo­
rát. Dr. .Juhász Béla „OrszággyarapHás 
és köznevelés** r vezércikkében felveti a 
kérdést, hogy vájjon a mai rendkívül bo­
nyolult és alapos tájékozottságot kívánó 
új helyzetben megvannak-e azok a mű­
velt emberek akik világosan látják, mii 
kell lenniük, jól tudják, hogyan kell cse­
lekedniük s akik tudnak is megfelelő 
módon cselekedni, mert erre rendszeres 
és határozott előkészítést kaplak. A fel­
vetett kérdésben benne van sz összeom­
lás után elindított magvar művelődés 
politika problémája s a kérdésre adott 
válaszban a művelődéspolitika egész bí 
rálata. — Dr Tompa László az erdélyi 
földkérdésről s annak megoldásáról ír 
igen ügyesen és tárgyilagosan. — Meg­
említjük továbbá dr. Pcnkert Mihály 
..Gondolatok egy román törvény margó­
jára“, dr. Kovács Lajos „Spanyolország 
új világbirodalmi útjai“, dr. Vámos Kál­
mán ..Új magyar agrárértelmiség felé..“ 
és Somlai Mihály ,,A magyar önkéntes 
munkaszolgálat“ című értékes cikkeit. 
Szép verset írtak : Kun Molnár Sándor 
„Mennyi sok mindent hallgatok“, Mán- 
doki Erzsébet ..Honvágy“ és Sántha 
György . Szitakötő 1910-ben“ rímen Fi­
gyelemreméltó a folyóirat „Szemle“ című 
második része is.

Színház
színházi hírek

Ma este mérsékelt helyárakkal 
Paris királynője, Sándor Anna, Ihász 
Aladár igazgató és Dolly Ferenc, fellép­
tével Pénteken délután filléres boly­
árakkal Cigánysze relem kerül színre 
pénteken este A bérletben Aranykalász 
operett bemufafó előadása, Kőrössv Zol­
tán és Hniczky László remek újdonsága, 
mely a budapesti rádióközvetífésnél ara­
tott nagy elismerést, kerül Debrecenben 
bemutatásra Szombaton, halottak nap­
ján nem tart előadást a színház.

Sporthirmondó
nvse RÁKOSCSABÁI TK MAGYAR 

KI PAMÉRKÖZÉS PÉNTEKEN 
A STATMONBAN

Mindenszentek ünnepén a DVSC Ma­
gyar Kupamérkőzés kérőiében a Rákos­
csabái TK-val méri össze erejét. A mér­
kőzés délután kettőkor kezdődik, Goron- 
di vereti. Előzőleg a DVSC H. a Téglás­
kori csapatával küzd meg Ezen a kupa 
mérkőzésen dől el a vasutas csapat va 
sárnapi összeállítása, molv valószínűleg 
el fng térni r legutóbbitól Pénteken a 
következő fedezetsorrsl kísérletezik a 
vezetőség : Palotás. Gere. Zsidik. A csa 
társorban Szabó vagy Bihari lesz pz irá­
nyító.

Debreceni győeelrm az orazágoa lf|ú 
»ági ökőlvivóbajnokságbnn. Az országos 
ifjúsági ökölvívóbajnokságok során a 
DTE tehetséges versenyzője, Vécsi győ­
zelmet aratott Varga ellen

A debreceni amatőrök közül vasárnap 
csnk a DE ÁG játszik idehaza A Nngy- 
kállói SE-I látja vendégül saját pályá­
ján A mérkőzést Jánosi (Jnanovies) ve. 
veti. A nvse H a Csapi SE-ve! játszik 
Boros vezetése mellett, mfg az újra in­
duló DMTF mérkőzését a Nyiregvházi 
VSC. ellen Karsai vezeti.

Mégis tovább játszik s DMTE. Megír­
tuk hogy a DMTF visszalépett az I. osz­
tályú amatőrbajnokságtól. Most azután 
mégis úgy határozott a vezetőség, hogv 
visszavonja a kilépését és végigjátssza a 
bajnokságot Vasárnap már el is küldi 
csapatát Nyíregyházára az ottani vas­
utasok ellen.

A Piarista gimnarlnm Ref. gimnázium 
közötti atlétikai viadalt a Stadionban 
tartották meg. A rúdugrás és diAZknsz 
vetés elmaradt Az elmaradt versenvs/á 
mnkaf ma délután 3 órakor a DEAC-pá 
Iván rendezik Pontverseny állása : Pia 
rista gimn. 47, Ref. gimnázium 3? 
A rendezőség kéri az ösases versenyzők 
pontos n>e<iel«ntoét
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Közgazdaság
ELÉNK FORGALOM

A G ÁRON A TŐZSDE MAGPIAC AN
V nr-zágos esőzés fnlslán a gabona 

kínálat csökkent n tő/Mlcn és krscscbb 
.) kukoricakín j);if is. miután a rossz idő 
miatt a kukoriratörés szünetel \z árak 
szilárdak : a liszai származású cső*-'s
13.50 13.05. a sárga lóíogú 13.15 13.25. 
a s/ok \ á ír. a rn 12.50 12.55 pengő Élénk 
forralom mellett szilárd a magpiac

Búza: 78 kg-os 23.10.
Rozs : 76 kg-os 19.10
Árpa; Sörárpa, kiváló 26.35. sorárpa, 

elsőrendű 25.35, sörárpa 21.35, 68 kg os 
ipari 22 70, takarmány 65 66 kg 20.70, 
lal armánv középminőségű 19.70.

Zab: 4I kg-os 21.50.
Kukorica; Cj 15.20.
Kétnapos szünet a tőzsdén. Pénteken. 

Mindenszentek napján ünnepi szünet 
!> z a tőzsdén, szombaton pedig a bank- 

nnflel összefüggően marad zárva a
• rsde

ferencvárosi serté*va«ár nsszfelba.j- 
in-a <54 darab. Vásári állományból an- 
gn| hússrrlésfelhajlás 301 darab Az 
irányzat elénk. Arak : uradalmi zsírser. 
lés p.áronkint 340 kg-on felül 160 <z 
drllsertés TIT. 142, ango] sonkasertés I. * 
I5’’ II 152 fillér kilogramonként.

Debreceni termény- és takarmányárak 
Búza, mzs. árpa, zab nem volt, tengeri
19.50 ‘’0 00, tengeri, csöves 13.00 14.20,
lucerna 13.00 15.50. lóhere 9.00 11 00, 
búzaszalma 5.00 cukorrépa 3.80 1 <80. 
•'«’ "mánvrépa 3.00—3 20, tők 3.00
3.20.

MEGJUTALMAZZAK A HŰSÉGES 
GAZDASÁGI MUNKÁSUKAT

A földmivelésügyi miniszter az olvi 
gazdasági cselédek, gazdasági munkások, 
földmunkások kubikosok! részérc akik 
az egy helyben töltött hosszú szóig.i’a 
luk. illetve munkásságuk és jóravaIóni- 
guk állal társaik közül kitűntek, híi> 
szolgálataik pl ismeréseképpen az 19! I.
évben is pénzbeli jutalmat és elismerő 
oklevelet kíván adományozni. Dr Kölcsey 
Sándor polgármester felhívja ebből 1 
célból azokat a munkaadókat, akiknél 
olyan gazdasági cseléd szolgál, aki pél­
dás és hűséges viselkedése mellett leg­
alább 25 ével töltött egv munkaadónál, 
illetve egy gazdaságban, hogy ezeknek a 
cselédeknek nevét, lakását személyi és 
szolgálati adatait a Debreceni Gazdasági 
Egyesületnél november hó II én. bélfőn 
déli 12 óráig jelentsék he. Felhívja ezen 
kisül azokat a gazdasági munkásokat, 
valamint föld- 'kubikos.) munkásokat, 
akik megbízhatóságuk, szorgalmuk és 
józanságuk folytán a fenti pénzbeli ju­
talomra és elismerő oklevélre igényt tar­
tanak, hogs erre sónál kozó bejelentésü­
ket ugyancsak november hó I I én déli 
12 óráig a fenlírl helyen tegyék meg.

Főszerkesztő • Felelős szerkesztő :
Dr. Nagy Imre Benyovszky Pál

Kiadja :
Alföldi áralat Kf*

Felelős kiadó :
Balogh István

APRÓHIRDETÉSEK
Házasság

Egyetemi végzettségű 
27 éves, barna, magaslcr- 
melíi, jó állásban lévő, 
példásan szolid életű 
ifjú 17—22 éves, föltétle­
nül vallásos lelkületű, 
legalább 50.000 P kész­
pénzzel rendelkező ref. 
úrileány ismeretségét ke 
resi házasságkötés céljá­
ból Legújabb fénykép­
pel ellátott, részletesen 
ismertető leírás a kiadó­
ba „Hűségért — hűséget“ 
jeligére küldendő. 1512

Háztartási 
alkalmason
Főzéshez értő 

szobalányt felveszek. Je­
lentkezés minden nap d 
e 10-ig. Villanytelep. 
igazgatói lakás. 1510

Mindene« 
szakácsnőt jó bizonyít­
ványokkal felvesz ke­
resztyén úricsalád. Piac 
ntca 9. emelet, Iu62

Bejárónőt 
félnapra felveszek else 
jérc, Vcres-u 22. 1535

Bejárónőt
2 3 órára felveszek no­
vember 1-re. Értekezni 
Árpád tér 17., félemelet 
d ti. 3—5 óra közölt

1458 
» .. ----------- —

Állást kereső nők

Birodalmi
néniét nő I éves gyerme­
kével együtt gyermek 
mellé elhelyezkedne. — 
Cím : Bcthlen-utca 17.

1560

Mindenesnek 
elsejére kis családhoz el­
megyek jó bizonyítvány­
nyal keresztény család­
hoz Hatvan-u. 12. aszta- 
losmíihcly. Ny. 1190

Középkorú nő 
hosszú bizonyítvánnyal 
ajánlkozik házvezető-, v 
főzönőnek. — Háztartás 
minden ágában, baromfi, 
nevelésben teljesen jár­
tas, helyben, vidékre, la 
nyár«, magányoshoz is. 
Özv Ocscnás Istvánná 
TfnaSww. 17, 1566

Betöltendő állás 
nőknek

H á z tartásom hór­
ól thonra vágyó intelli­
gens fiatal asszonykái, 
vagy leányt keresek. p ■- 
szörmeyni-út 9 155!

Betöltendő állás 
férfiaknak

Egyes fiú 
nyomdai tanulónak fel­
vétetik. Baltazár Dezső- 
utca 9. 1329

Jóinunkájú
fodrászsegédd cl Nejére
felveszek. Szakát Gábor.
Nagyiéi« Ny. 1188

Bútorozott szoba
Különbejáratú 

bútorozott szoba egyetem 
közelében, Knrdos-u. 27. 
nov. 1-től kiadó. 1529

Kiadó 
különbé járatú bútorozott 
szoba és egy női bunda 
eladó Kígyó-u. 36. sz.

1556

Különbejáratú 
kétágyas szoba kiadó. 
Rothrrmerr-u. 21. 1561

Rúlorozott
utcai szoba fürdőszobá­
val kiadó Megtekinthető 
12 3-ig. Thaly Kálmán­
ul ca 14. sz. 1531

. j,,. ,'ra

Kiadó lakás
1 szobás

Szobit 
elö.szobabejúrattal, 
leg teljes ellátással 
adó. Érdeklődni 
Szent Anna 31.

esel- 
is ki 
lehet 
1561

Kiadó lakás 
2 szobás

2-szobus 
fürdőszobás földszinti la­
kás kiadó azonnalra. —
Kossuth 42. 1563

Két szoba
hallos villalakás kiadó.
Vilmos c.sászár-kórút 1.

063

Kiadó lakás 3-4-5 
szobás

Öi.szobas 
komfortos villa kiadó. 
Hadházi út 30 d. 1 569

Ajánlat
MOSDJT RONGYOT 

vesz a kiadóhivatal. Piac 
utca 56.

Ingyen szeretem 
fel fehérneinüszekrcnyét, 
ha fehérneműit nálam 
csináltatja Kút-u 62.
.■dalt. 1469

Oltott 
pöszméte (2—5 évesig) 
kapható Scszlina-u. 1 
sz. 1105

Csepel-molor szerviz«- 
gálát, 

alkatrészraktár, precíz 
javítás Királynál, Royal 
épület. Nagy raktár: ke. 
rékpárokban, rádiókban, 
varrógépekben, segédmo­
torosokban, golyócsap­
ágyakban. Több 86, 100 
250, 350, 600-as használt 
motorkerékpár alkalmi
árban eladó 899

Nagy

höoalacli
(THERMOS) 

vásár

Tóth Gyula
vasüzletében.

városháza épület.

Okmányairól 
eredetihez hű másolatot 
készít Berzéki műterme, 
Piac-u 38 1225

Figyelem !
Mielőtt a tél beáll é- a 
fagy bekövetkezni, u. , 
denki vigyázzon és gon. 
doljon a vízvezetékeire. 
Ézf pedig megóvhatja, ha 
Molnár János vízvezeték­
szerelőt felkeresi. Csapó­
utca 49. 1342

Sírkövek 
műkőből és terméskőből, 
Sempernova nemes va­
kolat és mindenfajta épí­
tési anyag. mészsalak 
sztkcslalaj javításához a 
I >cb rét c 11 i Műkőr, yá rba n. 
1 úrdő-ii. 2. kapható. 9,33 

t i 1
i lültű- és liltönyszö 
■■tok, minden hozzá 
dók, férfi divaisporl 
s galléros legek ölesé 

úrban
Petriknéi
•'/"'iit Anna-u. 5. sz

I ig\ clem ! !
Por tájékra modern bá­
dogból őket tökéletesen 
készít Both bádogosmes- 
for, Csapó-u. 56 881

Elelmszer, ital
Óborok

ga ran Iá II minőségben el­
adók termelőnél. Csapó 
19. Házfelügyelő. 1553

Kereslet

Ócskavasat, 
fémet, mindenféle vas­
anyagot legmagasabb na­
piárban átvesz Vas- és 
Fémgyüjtő Körzeti Iro­
da, Pacsirla-u 17 Tele­
fon : 26—94. 777

Női télikabátot
\ eszek. rrímár-utca 62.

Péntek reggel 
lloncára, vasárnap reggel 
Zilahra 6 személyes ko 
csihoz iitasokal keresek. 
Telefon 20 99 Pan no-

l akás- és szoba­
kereslet

Magános 
nőnél lakást keresek. 
Drén, Hiinvadi-u. 8.

1565

Üzlet, műhely

Gyárhely iség 
belterületen, vasúti vá­
gány közelében azonnal­
ra kiadó Értekezni Hal- 
van-u. 53. 1 188

Autó-molor 
kerékpár

600 kbc. B. M. ÁV. 
motorkerékpár riadó 
I rdcklődni Sesz.tina vas­
üzletében, Budinszk vnál

151

Bútor

Hálószobák, 
ebédlök, kombinált szó 
búk, konyhabereniezé 
sek Salamon bútorüzle 
lében. Jó minőség elő 
nyös árak Részletre is 
Hunyadi-utca 2 sz. alatt

Ebedlőbúlor. 
krrlibúlor, csillárok és 
egyéb berendezési lár- 
gyak elköllözés miatt el­
adók. Püspöki palota. I. 
kapu, I. em. 47. Ny. 1189

Szőlő, gyümölcsös
200 -300 □-ölű 

lelkek a Poroszlay- 
Andrássy- és Hadházi­
utcán eladók Értekezni 
Debreceni Mbkőgyáiiiál. 
Fürdő-utca 2. 1210

Eladó föld

14 hold föld 
közvetlen a város melleit 
szőlővel. gy ü n i ö I esőssé I,
kertészei re kiválóan al­
kalmas földdel eladó. 
Dohánygyár 1231

Eladó állatok

Két darab 
fiatal hízóit sertés eladó. 
DüSI'a h. 31. lILitvnii ul 
(o.i keil.) N)

Bakóczy László
INGATLAN FORGALMI IRODÁJA, Werbőczy-o &.
Telefon 28-26. Járásbíróság mellett. Saját hár.

ELADÓ HÁZAK:
Szérűéin i-ulcán négy­

szobás. alápincézett úri 
\illa. nagylelkű gyümöl­
csössel, tizenhatezerért.

Kígy(»-u 53. üzlettel, 
há romrendhcli úrüakás- 
sal, olcsón.

Atilla-tér 6, görög 
Icrnplom mcllell több­
rendbeli úrilakással örö­
kösök sürgősen eladják.

Tímár 18. négyrendbe- 
li. kitűnő karban lévő 
úri lakással elhelyezés vé­
geit sürgősen

Tanító-n. 6 hároniszo- 
1’ás, összkomfortos úri­
lakás, kettőszázötven O- 
öl gyümölcsös, valódi 
családi ház áthelyezés 
miatt minden elfogadha­
tó áron ’ Nagyon ritka 
alkalom ! Tizcnnvolcpz 
ref kérünk

Sámsoni-éil 83, a Vaj­
da-féle kitűnő menetelő

Eladó náz
ELADÓ

Budai Éz.sain.s cica 51. 
számú kétszobás, előszo- 
hsi.s, kényelmes c.suladl 
ház. 74 4

Homokkcrl, 
Ovoda-ulca 13. számú 
ház kél szoba, konyha, 
előszoba, mellékhelyisé­
gekkel, 700 kvadriit jól- 
lerinő szőlővel, fci szere­
léssel. 831 négyszögöl 
földdel eladó, lírtekezni 
ugvanoll |‘j25

Aczél-u. 11. sz. ház 
téli nyári lakással, par­
kírozol! udvar és vete­
ményes kert, 1 hold 551 , 
□-öl telek. gazdálKodó- ; 
nak igen alkalmas Fel. ! 
világosítás a kiadóhiva ' 
falban 1031* ;

Simonyi-út 5'a. sz. 
kétrendbeli lakással. 600 I 
' ’ öl villa parkírozva 
Cím a kiadóhivatalban

1036*

Rákóczi-u, 26. sz. ház 
van rajfa egy üzlethelyi 
ség és ötrendbeli lakás. 
291.34 □-öl Cím a Deb­
receni Újság kiadóhiva­
talában.

Teleki u. 77. sz.
216 n-öl telek. 4- és 2- 
szobás komfortos lakás 
sál, az udvaron garage. 
A tulajdonos megtudha­
tó a kiadóhivatalban

1039*

Meszrna u. 2.- Könyök­
utca 1. sz.

saroktelek 138 Ll-öl, egy 
üzlethelyiség és 4 lakás­
sal. Cím a kiadóhivatal­
ban 1032*

Slmonyi-út 7. sz. villa 
ötszobás lakással, külön 
melléképületben 1 szoba, 
konyhás lakás, 888 20 
□-öl területen. Cím ■ ki­
adóhivatalban Ki .7*

Péterfia-u. 37. sz.
a város legjobb helyén, 
igen jól jövedelmező 
ház, 393 n-öl, 3 üzlet­
helyiség és 6 lakás. Cím 
a kiadóhivatalban. 1034*

Sfmonfty-u. 39. sz.
6 lakással, 141 n-öl te- , 
lek, jó! jövedelmező. — I 
Cím a kiadóhivatalban. !

1035*

Szent Anna-n. 34. sz. 
házas tetrk 

többrendbeli lakással. — 
külön kerttel 418 54n-ői 
területen Cím a kiadó­
hivatalban. IŰ38* 

fűszerüzlef és korcsma 
nagv telekkel több par 
cellákban is.

Széchenyi-utcán teljn_ 
sen alápincézett kis úri­
villa tízezerért.

Monostorpályi-úti vám 
háznál, Bajnok-utca 9. 
számú háromszobás, ki 
lűnő karban levő úri la­
kást áltielyrz.es miatt po­
tom négyezerért

Eladér föld

Eladó Macson. kövesül 
közelében tizennégy hnlrj 
legkitűnőbb fekete föld 
tanyával sürgősen.

FöldbérGf
Krftöszáz hold lómi. 

nőségü tanyás homok 
birtok azonnal átvehető 
áthelyezés miatt nagyon 
olcsó bér mellen

Móric-u. 1. sz.
kél lakás. 129 □-Ö1. ol 
csőn eladó Cím a kiadó­
hivatalban 1033*

Egyszobás, 
előszobás. konyhás és 
ugyancsak ejv szoba, 
konvhás. mellék heh isé
gckhől álló. 370 ö| Ir 
lekkel adómentes, új a.i/ 
olcsóm c|adó. Villanva 
l.'icilás, termő g\iim''il. 

< sös és szőlővel hcíilt"*- 
kényelmes, pardasá 

gns. Unmokkcrt. Puzd->„ 
idea ' ■’-<)

Birtokbérlet

...e (■;
aluli 1 és fél hold la- 
nyásrész bérhe kiadó. - - 
Cím : Tilth Árpád u. 83.

1559

Eladó házhe y
Vilhitelck eladó 

varos legszebb helxeii
1 ím a kiadóimii 993

\ndrassy ül 67. sr.
szőlő cs gyümölcsös * 
Nagyerdő alatt 16’1 i .ö] 
a trlegnagyság. Felvilá­
gosítás a kiadóhivatal­
ban 1O3|

Különféle

Uadó
2 hold 30 éves akácerdő 
kitermelésre város aluli, 
kövcsúlon. \’ár-u. 8.1557

====SKBSSSnSC335SSS===

Eladó ingóság

Eladó
(’P.V ,i° állapotban lévő 
hosszú Hubertus kabát, 
valamint egy alig hasz­
nált fekete női iélikalrál. 
Rakovszky-u. 42. 1./3.

1384

Eladó
jókarban lévő kisebb 
öntött vaskályha, két ab­
lakra kongrefiiggöny tar. 
lókkal. Honvéd-utca 15

Ny. 1187

Vaskályha
eladó. Piac 18 1. em. 3 

1550

Márványmosdó 
fehér, szép és jó eladó. 
Piac 18. I. cm. 3. 1551

Nyomatott a Magyar 
Nemzeti Könyv- és Lap- 
kiadóvállalat Rt. műinté­
zetének körforgógépén

Igazgató :
Sum og >4 b

ltielyrz.es

